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ZAUJÍMAVOSTI Z MATRIKY OBCE VLČKOVCE 

Naši najmladší 

Každým rokom otváram záznam do kroniky údajmi z matriky o počte a pobyte obyvateľov 

v obci. V roku 2015 sa narodilo 16 detí, z toho 9 chlapcov a 7 dievčat. Medzi krstnými menami 

chlapcov prevládali typické slovenské, Filip, Daniel, Adam, Jakub, Tomáš, Igor, Tobiáš, ale aj 

Tobias, Damián. U dievčat Karolína, Alica, Ema, Júlia, z cudzích Zara, Sofia, Letícia. 

Nové priezviská 

Pribudli nové priezviská, napr. Ušák, Ivan, Šuhajík, Jakubec, Tulis, Huttová, Mikulcová, 

Dupkalová, Zimerman, Kotisová. 

Sobáše v obci 

Manželstvo uzatvorilo 11 párov, z toho bolo 5 sobášov v obci, z toho 1 cirkevný. 

Rozlúčili sme sa 

Zomrelo 14 občanov: Augustín Prívozník, Božena Štefáková, Anna Koštialová, Irma 

Potisková, Jozef Valný, František Chvasta, Jozef Nemček, Zuzana Madarová, Peter Slezák, 

Hedviga Doktorová, Ľudmila Šuranová, Ľudmila Bubláveková, Jozef Šimo, Elemír Kollár. 

Okrem jedného všetci zomreli vo veku nad 70 rokov a aj naši najstarší občania Irma Potisková 

a Jozef Šimo. 

Zmeny v počte obyvateľov 

Do obce sa prisťahovalo 65 obyvateľov. Z toho na trvalý pobyt 47 a na prechodný pobyt 18 

obyvateľov. Odsťahovalo sa 35 občanov. Počet obyvateľov k 31.12.2015 bol 1318. 

Naši najstarší spoluobčania 

Medzi najstarších obyvateľov sa zaradili Anna Mičová 90 ročná, Anna Falathová 90 ročná, pani 

Mária Ďuračková 92 ročná sa cíti Vlčkovanka napriek tomu, že patrí do Križovian (podľa 

chotárnej časti je takých Vlčkovčanov veľa). Medzi najstarších z mužov sa zaradili Alfonz 

Mihálik 88 ročný a František Šuran 88 ročný. 

Naši najstarší manželia 

Zo spoločného života sa naďalej tešili najdlhšie pretrvávajúce manželstvá: Milan a Antónia 

Šimoví – 61. výročie sobáša, Alfonz a Štefánia Mihálikoví – 59. výročie sobáša, František 

a Františka Šuranoví – 59. výročie sobáša. 

Všetkým naším „naj“ želáme pevné zdravie a šťastné ďalšie chvíle v živote! 

Z ČINNOSTI OcÚ A OZ VLČKOVCE 

Obec Vlčkovce opeknela na nepoznanie, Zrekonštruované chodníky v časti obce 

Naša obec prešla v posledných rokoch viditeľnou zmenou. Už na pohľad vidno ako sa meníme 

k lepšiemu. V tomto roku očividne prispeli k vzhľadu a tiež k bezpečnej chôdzi 

zrekonštruované chodníky v strednej a dolnej časti obce. Napriek tomu, že sme neboli úspešní 

v rámci podaného projektu na riešenie havarijného stavu chodníkov, rekonštrukcie 

zabezpečovala obce Vlčkovce v rámci schváleného rozpočtu na rok 2015. Na plánovanom 

úseku od domu Bilčíkových (oproti kostolu) až po dom Lackových (pri sv. Jáne), bol 



zrekonštruovaný chodník v dĺžke cez cca 600m, vrátane autobusovej zastávky, s nákladom 

65 534,96€. Občania si hradili kryty na odvodňovacích kanáloch v cene 25,-€ za bežný meter. 

Spevnenú plochu a parkoviská pred potravinami „Sama“ zabezpečovala majiteľka Mária 

Velšicová, vo výške 12 000,-€. Taktiež bol zrekonštruovaný chodník vedúci k mlynu 

s nákladom 8 633,72€. 

ERB OBCE a okrasné stromy, Mini parčík pred potravinami SAMA, Prístrešok a dlažba okolo 

Domu smútku 

Obec zabezpečovala výsadbu zelene pred potravinami SAMA s potôčikom a symbolickým 

mostíkom, kde mal byť vsadený erb obce. Po rozhodnutí bol erb obce osadený oproti OcÚ. 

Vysadené boli okrasné stromy pred domami, kde boli chodníky zrekonštruované. Tesne pred 

sviatkami Všetkých Svätých bola dokončená rekonštrukcia prístrešku Domu smútku, ako aj 

dlažba v jeho okolí. Všetky tieto úspešné úpravy v obci pochvaľovali domáci, ale aj návštevníci 

obce Vlčkovce. 

Príprava mládežníckych aktivít, Podpora športových aktivít pre všetkých 

V roku 2015 podala obec žiadosť o dotácie na Trnavský samosprávny kraj, úspešné boli štyri 

projekty. Zakúpený bol nový posilňovací stroj LEG Press do posilňovne v priestoroch OcÚ. 

Tento projekt bol podporený v rámci programu „Podpora mládežníckych aktivít v roku 2015“ 

účelovou dotáciou vo výške 200,-€ na bežné výdavky. Z uvedenej sumy a finančných 

prostriedkov obce, bola zabezpečená aj realizácia projektu „Doplnenie náradia, náčinia 

a pomôcok do posilňovne“, čim sa prispelo aj k rozvoju športových aktivít v obci. Na realizáciu 

programu „Futbalový turnaj starých pánov Vlčkovce“ sme obdržali účelovú dotáciu 200,-€ na 

bežné výdavky (bolo to v rámci programu „Podpora športových aktivít pre všetkých v roku 

2015“).  

Podpora zdravia a prevencia chorôb, Rehabilitačné cvičenie a plávanie, Rekondičné pobyty 

občanov 

V rámci programu „Podpora zdravia a prevencia chorôb v TT samosprávnom kraji“ sme získali 

dotáciu 500,-€ do projektu „Rehabilitačné cvičenia a plávanie pod vedením rehabilitačného 

pracovníka“. Využitý bol pre všetky vekové kategórie našich občanov, predovšetkým pre 

dôchodcov a občanov ZŤP. V rámci realizácie projektu „Rekondičné pobyty občanov so 

zdravotným postihnutím a seniorov“ bol podporený rekondičný pobyt pre 25 občanov 

v Liptovskom Jáne v dňoch 6.-11. septembra 2015 sumou 400,-€ z TT samosprávneho kraja 

a čiastkou 600,-€ prispela obec Vlčkovce. Zvyšok nákladov na pobyt si hradili účastníci, ktorí 

prejavili veľkú spokojnosť s pobytom. 

Rozšírenie kamerového systému 

Do konca roka 2015 bol rozšírený kamerový systém v obci. poskytnutá bola dotácia 9000,-€ na 

základe žiadosti na Úrad vláde pre prevenciu kriminality. Obec vyčlenila z vlastného rozpočtu 

ďalších 5000,-€. 

Nie len vylepšovanie, ale aj rozširovanie priestorov ZŠ a MŠ 

Značné úpravy boli zrealizované v budove ZŠ s MŠ. Vymaľované boli dve triedy ZŠ, spálne 

MŠ, jedáleň a kuchynské priestory, dokončená bola výmena svietidiel v triedach, na chodbe 

a v jedálni. Na budove školy boli zrenovované eurookná, do MŠ bol vybudovaný bezbariérový 

vstup a obnovené bolo ihrisko v areáli školy. Zrekonštruovaný bol prívod rozvodov vody 



výmenou čerpadla. V triedach ZŠ boli vymenené lavice a stoličky a doplnený inventár MŠ. 

Vzhľadom na zvýšený záujem rodičov na umiestnenie detí do MŠ a ZŠ v našej obci, podala 

obec žiadosť na MŠSR na poskytnutie nenávratných finančných prostriedkov na projektovú 

dokumentáciu pre prístavbu triedy MŠ, sociálnych zariadení pre ZŠ a odborné učebne 

a rekonštrukciu plynovej kotolne. 

Obec Vlčkovce rastie do krásy, ale aj do počtu obyvateľov, detí, bytov a rodinných domov 

Kiežby sa naša škola naďalej rozrastala pokiaľ ide o počet detí. Predpoklad je, pretože 

s výstavbou bytoviek v obci pribudli mladé rodiny. Najmä vďaka súkromným investorom sa 

obec rozrástla aj o 10 rodinných domov spoločnosťou MAS Invest s.r.o. Ďalej spoločnosť 

„Ladislav Zaťko“ postavila 5 rodinných domov, spoločnosť Vypra s.r.o. pripravila stavebné 

pozemky s infraštruktúrou pre 10 až 14 rodinných domov v lokalite pri cintoríne (5 z nich už 

má hrubú stavbu). 

Záujem investorov o výstavbu 

Spoločnosť BARTRADE s.r.o. pripravuje 17 rodinných domov v lokalite „na Čupci“ a pán 

Ladislav Zaťko predstavil zámer na vybudovanie 26 rodinných domov s príslušnou 

infraštruktúrou v lokalite „Jamy“. 

Prezentácie minulosti v „Starom rodinnom dome“ 

Obci sa podaril zámer so zriadením „Starého obecného domu“ pre reprezentáciu minulosti našej 

obce. To si bude vyžadovať aj značné prispenie občanov pokiaľ ide o dobové veci.  

Konečne protihluková bariéra pri R1 

Začiatkom augusta 2015 začala spoločnosť STRABAG a.s. budovať v našej obci už dlho 

očakávanú protihlukovú bariéru. Práce by mali byť ukončené v lete 2016. Očakávame zníženie 

hluku z cesty R1. 

Na zveľaďovaní obce sa podieľali aj pracovníci OcÚ. Neustále udržiavali zeleň a verejné 

plochy, ihrisko, cintorín, v čistote.  

Úspech obce = úspech vedenia 

Z opísaného možno činnosť nášho Obecného zastupiteľstva, Obecného úradu pod vedením 

starostu Ing. Ivana Dobrovodského len chváliť a úspešne hodnotiť, zaželať, aby aj naďalej 

pracovali v prospech obce a občanov, aby odrazom bola spokojnosť a vďaka občanov 

Vlčkoviec! 

Pozornosť upútajú aj pekne upravené vstupy do obce od severu, či z juhu, ale aj nevyužité, 

zanedbané priestory starého obchodu, či zaburinený pozemok v strede obce za čakárňou, čo 

zrejme je viac záležitosť ich vlastníkov? 

DOTAZNÍKOVÝ PRIESKUM 

Medzi obyvateľmi obce bol uskutočnený dotazníkový prieskum s cieľom zistenia názorov, 

potrieb a požiadaviek obyvateľov v súvislosti s prípravou programu rozvoja obce na obdobie 

rokov 2015-2022. distribuovaný bol do 150 domácností tak, aby bol doručený do viacerých 

častí obce. Návratnosť bola 26ks = 17%. Uvediem len najviac zastúpené údaje. 

  



Charakteristika respondentov 

V návratnosti dotazníkov prevládli ženy počtom 17, mužov 9. Pokiaľ ide o vekovú skupinu, 

prevládla 20-29 a 40-49 rokov. Najviac bolo 17 stredoškolsky vzdelaných, resp. 16 

zamestnaných, 13, resp. býva v obci 21 a viac rokov. 15, resp. bolo veľmi spokojných s obcou 

Vlčkovce, 9 spokojných. 

Spokojnosť s obcou 

Poskytovanie služieb a kvality života 

Poradie podľa priemernej známky hodnotenia spokojnosti + umiestnenie: 1. Materská škola, 2. 

Základná škola, 3. Práca OcÚ a samosprávy obce, 4. Dostupnosť obce verejnou dopravou, 5. 

Pokrytie signálom mobilných sietí rovnako na 5. mieste Dom smútku, 6. Stav verejných 

priestranstiev, 7. Stav verejnej zelene, 8. Knižnica 

Najhoršie hodnotenie podľa priemernej známky: Zdravotnícka starostlivosť, medziľudské 

vzťahy, záujem obyvateľov o veci verejné, dostupnosť internetu. 

Nedostatky – kritické oblasti rozvoja v súčasnosti 

Nebezpečná cesta pri cintoríne, slabá návštevnosť lekárka u imobilných pacientov, zápach 

z družstva, autá a hluk, chýba zberný dvor, chodníky v ďalších častiach obce, chýba označenie 

pokiaľ sú Vlčkovce – hranica Križovian n/D, nevyužitá budova starého obchodu, sieť obchodov 

a služieb, vybudovanie nových ihrísk, sociálna starostlivosť starším ľuďom, ordinačné hodiny 

u všeobecného lekára – nepostačujú 2 dni v týždni. 

Hlavné výhody obce Vlčkovce 

Významné postavenie obce v regióne, výhodná poloha v blízkosti krajského mesta, strategická 

poloha pri diaľnici – napojenie na R1 a D1, pocit bezpečia v obci. 

Hodnotenie rozvoja a napredovania obce za ostatných 7 rokov 

Veľmi pozitívne hodnotilo 19 respondentov, pozitívne 7. 

Plánujete svoju budúcnosť spojiť so životom v obci Vlčkovce? 

Kladnú odpoveď „ÁNO“ vyjadrilo 25 respondentov. 

Čo by podľa Vás nemalo chýbať v obci v roku 2022? 

Objavili sa požiadavky typu: lekáreň, bankomat, protihluková stena, zberný dvor, domov 

dôchodcov alebo stacionár, multifunkčné ihrisko, aktívny starosta, súčasný starosta. 

Poznámka: Dotazník bol anonymný, zaujímavý, podnetný, ale škoda, že iba 17% návratnosť aj 

tak za nízkeho počtu distribuovania.  

UDALOSŤ CELOŠTÁTNEHO CHARAKTERU 

Referendum Ministerstva vnútra SR – Verejná správa 

Výsledky hlasovania v referende dňa 7.2.2015 v obci Vlčkovce 

Referendum v SR skončilo neúspešne 

Počet oprávnených voličov zapísaných do zoznamu    1089 



Počet oprávnených voličov, ktorým boli vydané hlasovacie lístky  247 

Počet odovzdaných hlasovacích lístkov     247 

Počet odovzdaných platných hlasovacích lístkov    245 

Počet odovzdaných neplatných hlasovacích lístkov    2 

Otázka   Počet hlasov „ÁNO“   Počet hlasov „NIE“ 

    1    225     16 

    2    222     18 

    3    218     22 

V referende občania rozhodovali o otázkach: 

1. Súhlasíte s tým, aby sa manželstvom nemohlo nazývať žiadne iné spolužitie osôb okrem 

zväzku medzi jedným mužov a jednou ženou? 

2. Súhlasíte s tým, aby párom alebo skupinám osôb rovnakého pohlavia nebolo umožnené 

osvojenie (adopcia) detí a ich následná výchova? 

3. Súhlasíte s tým, aby školy nemohli vyžadovať účasť detí na vyučovaní v oblasti sexuálneho 

správania či eutanázie, ak ich rodičia alebo deti samé nesúhlasia s obsahom vyučovania? 

MIESTNA KNIŽNICA VO VLČKOVCIACH 

V roku 2015 evidovala k 31.12. celkom 830 knižných titulov, 35 výpožičiek čitateľov, 

s počtom 215 návštev. 

Prehľad podľa štvrťrokov:  

I. 181 kníh  53 návštev 

II. 161 kníh  48 návštev 

III. 220 kníh  52 návštev 

IV. 268 kníh  62 návštev 

Podľa vyjadrenia vedúcej knižnice Vlasty Taffernerovej absentuje návštevnosť detí a žiakov, 

iba sem-tam využili tituly náučné, povesti a psycho. Najviac výpožičiek bolo z beletrie. 

Minimum tvorili mamičky s deťmi s výpožičkou rozprávok. Pre nezáujem boli odhlásené 

časopisy Záhradkár a Praktická žena (škoda, mohli byť posunuté napr. do Klubu dôchodcov).  

KULTÚRNO-SPOLOČENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

Novoročný príhovor starostu obce 

Pekným zvykom v našej obci je príhovor starostu obce v novoročné ráno. Aj na začiatok roka 

2015 sa v miestnom rozhlase prihovoril občanom starosta Ing. Dobrovodský. Najskôr spomenul 

stručný prehľad o vybudovaných dielach v obci, potom oboznámil s plánmi do ďalšieho 

obdobia. Príhovor ukončil želaním úspešného nastávajúceho roka, zdravia a pokoja všetkým 

občanom obce Vlčkovce. 

22. výročie samostatnosti SR „Rok Ľudovíta Štúra“ 

V tento prvý januárový deň sme si pripomínali 22. výročie samostatnosti SR. Rok 2015 bol 

„Rok Ľudovíta Štúra“. Túto významnú osobnosť našich dejín sme si pripomenuli hlavne 

prostredníctvom prenosu RTVS dňa 28.1.2015 z osláv 200. výročia narodenia Ľ. Štúra. Narodil 

sa 28.10.1815. 

  



Fašiangy – rozlúčka s basou, Najväčší spor v dedine urovnala láska 

V slnečný deň Valentína – sviatok zamilovaných 14.2. sa naši mládenci maškary vybrali 

rozdávať veselosť a pozývať na pochovávanie basy. Najskôr zamierili do obchodu, pozvať 

a vytancovať predavačky a aj svoje mamy – predavačky a odtiaľ začali veselý sprievod po 

dedine. Chlapci Viselka, Plechlo, Richtárik, Sabo, Dano, s harmonikárom Robom Halánom 

mali celodennú úlohu baviť a pozývať mladých a starých na večernú rozlúčku s basou do 

kultúrneho domu. Tu už o 19. hodine čakali sympatizanti, aby privítali veselú Vlčkovanku 

s tradičným fašiangovým vinšom Irmušky Hlavičkovej. Po uvítaní MUDr. Marušiakovou 

nasledovala ťažká, vážna úloha senátu pod vedením Jožka Gabriela s obhajcami Majkou 

Madarovou a Helou Belákovou, rozsúdiť spor dvoch susediek – jazyčníc Gitky Glasovej 

a Ruženky Brestovanskej o záhradu s kukuricou. Tento veľký dlhoročný spor nakoniec 

rozlúskli ich zaľúbené deti Majka Miterková a Juraj Bott. Ich láska urovnala aj ten najväčší 

spor. Autorom scénky bol Jožko Gabriel. 

Pesničky Vlčkovanky, slzy za milovanou basou a veselá zábava 

Po pesničkách Vlčkovanky, ktoré navodili veselú atmosféru, pokračovala voľná zábava pri 

občerstvení. Po 21.h prerušil zábavu smútočný sprievod s milovanou basou. Ženy 

z Vlčkovanky a mládenci Viselka, Dano, priviedli farára Jara Jakubecha, ktorý bol po rokoch 

služby povýšený z kaplána na farára a jeho pomocníka miništranta Juraja Bottu. Po smutnej 

rozlúčke pokračovala zábava. Keďže bola sobota, baviť sa mohli až do Popolcovej Stredy, ktorá 

je začiatkom pôstu. 

Vlčkovská klobása 

Vlčkovská klobása mala už 5. ročník. S veľkým záujmom sa súťažiaci stretli 21.2. Po 

hodinovom hodnotení bol určení víťazi. Hodnotili všetci zúčastnení, ale zvlášť aj odborná 

porota. Víťazom z hlasu ľudu sa stal Ladislav Matušík, ktorý v celkovom hodnotené porazil 

všetkých súťažiacich. Ceny venovala obec Vlčkovce, Progast s.r.o., ALES Sereď, Stehel Sereď.  

Ladislav Matušík – víťaz z hlasu ľudu 

Peter Halamčák – cena starostu 

Ďalší z hodnotených 6. vzoriek: Ivan Štefunko, Ľubomír Šuran, Vladimír Čapičík, Tomáš 

Bočko, Vladimír Kollár 

Veľkonočné trhy v sále OcÚ, Bolo čo obdivovať, kupovať aj vychutnávať na našich trhoch 

Ďalším pekným podujatím bol Veľkonočné trhy 29.3. Pútavý bol stánok výrobkov ZŠ s MŠ. 

Vo väčšine výrobkov použili deti ako tvorivý materiál papier. Ako uprostred leta boli vyrastené 

planty paprík od Mareka Kráľoviča. Sálou rozvoniavalo občerstvenie od členov TJ Vlčkovce.  

Stoly boli preplnené tovarom od mnohých domácich výrobcov. Lákavé boli napr. veľkonočné 

baránky od Aleny Kalivodovej, rôzne veľkonočné vajíčka od Veroniky Drobnej, košíky 

z točeného novinového papiera od Radka Nemčeka, šamrólky a slané rožky Daniely 

Bartošovej, oblátky od rodiny Bočkovej. Zaujímavý bol súbor obrazov maľovaných s využitím 

počítačovej grafiky študentky Ľubici Danovej, ako aj portréty Moniky Bočkovej. Bolo čo 

obdivovať a vychutnávať. 

  



Jedlá starých materí v Majcichove 

V poradí už 14. ročník podujatia Jedlá starých materí sa uskutočnil 18.4. tento raz 

v Majcichove. Zúčastnilo sa 8 obcí – Abrahám, Majcichov, Veľký Grob, Pusté Úľany, Pavlice, 

Hoste, Opoj, Vlčkovce. Za našu obec sa zúčastnil starosta obce Ing. Dobrovodský so skupinou 

12. žien a 2. mužov. Reprezentovali so starými i novšími jedlami. O spestrenie sa pričinila 

spevácka skupina Rozmarín z Majcichova. Žezlo pre ďalší ročník prevzal starosta Veľkého 

Grobu Viliam Rigo. 

Sadíme my máje, čo nám dajú za ne... 

Tradičným podujatím na prelome mesiacov apríl – máj sa stalo Stavanie mája. Naši mládenci 

sa chytili svojej povinnosti hneď zrána 30.4. a na poludnie už priviezli na traktore máj z dolného 

konca obce k cintorínu. Popoludní boli pred hostincom pripravené stany so stolovaním. Okolo 

19.h sa šírila vôňa z občerstvenia. Oproti bola pripravená jama na máj. Pred 22.h prenieslo 15 

mládencov máj k jame. Ako-tak sa rozspievali až v polovici cesty typickou „Slovenské 

mamičky“, ale podarilo sa. Na ulici bol akosi tichšie, akoby chýbala hudba a aj naša 

Vlčkovanka. Celý mesiac zdobil máj ulicu. 

Oslava Dňa matiek 

Druhá májová nedeľa 10.5. patrila všetkým mamám. Slávnostné popoludnie v sále OcÚ 

otvorila úvodným pozdravom predsedníčka Kultúrnej komisie OZ Ing. Mária Bilčíková. Tromi 

piesňami o mamách, z toho dve od Jožka Šuleca, spríjemnili atmosféru naše ženy 

z Vlčkovanky. Potom sa už striedali piesne, básne, disco tance našich žiakov. Zaspievali aj 

pieseň v angličtine. Rovnako úspešní boli aj škôlkari, nedali sa zahanbiť žiakmi. Ich tanec na 

ľudovú nôtu bol milý, ale tiež pridali aj angličtinu. V závere odovzdali darček každý svojej 

mame. Poslanci Vladimír Kollár a Peter Dano potešili pri odchode mamy a babky symbolickým 

hrebíčkom. 

Deň detí na ihrisku TJ 

6. júna bola na ihrisku TJ od 10.h oslava Dňa detí. Pripravené boli rôzne športovo-zábavné 

súťaže. Deti dostali za svoje výkony zaujímavé ceny a balíčky sladkostí. Po súťažiach 

obdivovali ukážky vojenskej, policajnej a hasičskej techniky. Veľkú pozornosť pútal výcvik 

psov, nafukovací hrad, koníky. Osviežiť sa mohli nanukmi, pukancami a cukrovou vatou. 

V ten deň bolo veselo aj v Motoreste ESO. Okrem podujatia Help Fest mali tam stretnutie aj 

naši 70-nici. Vraj aj Slovenský rozhlas – rádio Regina o nich hovoril v relácii Hudobné 

pozdravy. 

Vlčkovský guláš 

Pestrý 6. jún patril všetkým našim deťom, ale aj kulinárom. 19 družstiev súťažilo o najlepší 

Vlčkovský guláš – 5. ročník súťaže začalo o 12. hodine. Na ihrisku TJ to rozvoniavalo a o štyri 

hodiny odborná porota hodnotila:  

1. miesto družstvo T.R.I. s gulášom „Vlčkovské tajomstvo“, 

2. miesto DADO TEAM s gulášom „Voda vre“,  

3. miesto družstvo Šisako s gulášom „Šisako špeciál“. 

Všetky zúčastnené tímy si odniesli Symbolické poháre. Ceny venovala obec Vlčkovce 

a Progast s.r.o. Materiálne, finančne aj organizačne sa zúčastnili mnohí jednotlivci a sponzori. 



Spomienka na Jožka Šuleca, počuli sme aj Jožka spievať 

Veľmi príjemným podujatím, aj keď pri smutnej príležitosti, bola Spomienka na nášho 

hudobníka Jožka Šuleca. Nedeľné pohodové popoludnie s Vlčkovankou, rodinou, priateľmi 

hudobníkmi a sympatizanti sa konalo 16.8. v sále OcÚ. V prvej časti odzneli piesne Jožka 

Šuleca v podaní Vlčkovanky. Vzácne boli spomienky dcéry Katky na otca Jožka a zvlášť 

skladba jeho troch dcér k „Jožkovej 60-ke“. Ďalšími hosťami boli manželia Ondrejkovičoví 

a Čambáloví. Na začiatky jeho kariéry v Križovianskej dychovke zaspomínal Vlado 

Ondrejkovič a na zážitky s kapelou Tatrachemka J. Čambál z Modranky. Zaspievali jeho 

obľúbené pesničky a k spevu sa pridali aj ich manželky. V závere opäť zaspievali naše ženy. 

Zlatým klincom spomienok bol spev Jožka, z nahrávky prekvapil svojim spevom vlastnej 

skladby. Nikdy sme ho totiž s Vlčkovankou nepočuli spievať, vždy vystupoval len v hudobnom 

doprovode. Posedenie bolo spríjemnené pagáčmi a vínkom od Vlčkovanky. 

Významné štátne sviatky v jesennom období 

V závere prázdnin sme si pripomínali dva sviatky. Výročie SNP si 28.8. uctili poslanci OZ so 

starostom obce a Vlčkovankou položením kytice pri pomníku padlých pred kostolom. 

Prvý september je Dňom Ústavy Slovenskej republiky. 

Druhým septembrovým štátnym sviatkom je 15. september – sviatok Sedembolestnej Panny 

Márie, patrónky Slovenska. 

29.9. sa konala Výstava ovocia, zeleniny, kvetov a ručných prác. Viac v časti o našich 

záhradkároch. 

Počasie prialo šarkanom 

V nedeľu 25.10. spestrili oblohu nad ihriskom TJ účastníci Šarkaniády svojimi lietajúcimi 

pestrými výtvormi šarkanov. Priaznivý vietor a slnečné počasie umožnili radosť z tohto 

podujatia deťom i rodičom. Všetci boli odmenení diplomami a sladkými pochúťkami. Spokojní 

boli aj organizátori, Kultúrna komisia spolu s OcÚ. 

S adventom prišiel aj Mikuláš 

Jeseň sa rýchlo prehupla a po našich hodoch a dušičkových sviatkoch sa priblížili adventné dni. 

Pred OcÚ sa rozsvietil vianočný strom aby mohol prísť Mikuláš. 4. decembra bola sála plná 

pozvaných detí, aby sa zvítali s Mikulášom. Po krátkom programe ich Mikuláš odmenil 

balíčkami od OcÚ. 

Večer s Ľudovítom Kašubom 

9.12. pozval občanov starosta obce Ing. Dobrovodský, ako poďakovanie za 5-ročnú spoluprácu 

na Vianočné vystúpenie Ľudovíta Kašubu. Vypočuli sme si nové i staršie skladby známe aj 

z jeho vystúpení v TV Šláger, pretkané vtipmi (síce nie vianočnými). Posledná bola koleda z 

repertoára Václava Neckářa – „Vánoční“. 

Mesiac úcty k starším 

Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším navštívili poslanci OZ občanov 70 a viac ročných, 

odovzdali darček od obce bonboniéru s motívom Vianoc. Občania vo veku od 75 rokov sa stretli 

18.10. na posedení s občerstvením, ktoré pripravila Vlčkovanka o spolupráci s OcÚ.  



Posedenie s najstaršími 

Po príhovore starostu obce vystúpila Vlčkovanka s harmonikárkou Lidkou Retzerovou 

a básňami Gitky Glasovej a MUDr. Marušiakovej. Počas besedy bol každému odovzdaný 

darček. Tým, ktorí sa nezúčastnili, bol balíček odovzdaný osobne. Jubilantke pani Anne 

Falathovej zablahoželal starosta obce k 90. narodeninám, ktoré mala práve v tento deň 18. 

októbra. 

Popoludnie pre dôchodcov 

V sobotu 12.12. sa uskutočnilo Posedenie pre dôchodcov. Program sa veľmi vydaril. Scenár 

pripravila MUDr. Darina Marušiaková, harmonikou spestrila L. Retzerová. V úvode privítala 

prítomných Ing. M. Bilčíková vianočnou nostalgiou. Krátkym pozdravom so želaním vystúpil 

starosta obce Ing. Dobrovodský. Z piesní Vlčkovanky bola veľmi pekná úvodná od autora 

Jozefa Leckého, pričom v sólovom speve sa vystriedali Marušiaková, Beláková, Madarová, 

Taffernerová, Brestovanská.  

Naše piesne 

Ľubozvučne znejú piesne v rodnom kraji,  

veď každý tón takej piesne o láske vraví.  

Nápev čistý jak bystrina v horskej doline  

nesie sa po skalných bralách, aj po rovine. 

Zádumčivé melódie o našich krajoch,  

o Gemeri, o Zemplíne, a o Goraloch.  

Spevy z Hontu, zo Šarišu, či zo Záhoria,  

v našich snoch, no i bôľoch svetu hovoria. 

Jedno je či spod Kriváňa, či spod Inovca,  

naša pieseň tá vyviera rovno zo srdca.  

Na Považí, aj v Tekove, pri brehoch Hrona  

v každom dome na Slovensku je pieseň doma. 

Na Nitrianskych južných rovniach, aj na Orave,  

tam si kde kto spevom lieči srdce boľavé.  

Pieseň z Turca, tá hojivá vzácna mastička,  

pomôže keď dievku z Kysúc bolí hlavička. 

Tu vzdialené, srdcu blízke Slovenska kúty,  

kde ľud v piesňach raduje sa, verí, aj smúti.  

O jedno Ťa prosím Bože, dopraj všetkým nám,  

aby sme sa zobúdzali do spevavých rán.  

Dúfam, že sme spomenuli všetky tie kraje,  

lebo svetu móže sa zdať Slovensko malé.  

Snáď je malé počtom ľudí, nie však piesňami.  

Koľko piesní máme vie len, Pán Boh nad nami. 

      Autor Jozef Lecký 

Spev Vlčkovanka 

 



Piesne a tance z regiónov Slovenska 

Ďalšie spoločné verše ospievali krásy regiónov Slovenska. Ďalej pokračovali pesničkami od 

Zelenča, cez Boleráz, Záhorie, Trenčín, Liptov a zavŕšili piesňou Goralu. K spevu D. 

Marušiakovej a M. Madarovej sa pridal hrou na fujare Emil Gabriel. Vynikajúce bolo 

vystúpenie členov folklórnej skupiny z Križovian s tancami z Myjavy, Trenčína – Kubra 

a východniarska karička. V tej si zatancovala aj umelecká vedúca súboru Eva Michálková. 

Medzi tanečníkmi boli aj reprezentanti z našej obce – poslanec OZ Marek Kráľovič, Júlia 

Zemková a Kristína Kobelárová. Všetci vystupovali v krojoch. 

Deti pri jasličkách 

Milé bolo aj vystúpenie detskej tanečnej skupiny v dobovom oblečení, tiež pod vedením E. 

Michálkovej. Tu vyčnieval vrodený pohybový talent nášho malého Matúša Bensona. Básňou 

sa prihovorila Gitka Glasová. Ježiškovi v jasličkách venovali básničky s darčekmi a hru na 

hudobné nástroje naše malé deti, ktoré poznáme z kostola (kde doprevádzajú svojich rodičov 

spevákov) a to súrodenci Trnkoví, Nemčekoví, Šuranoví a staršie dievčatá Natália Antalová 

a Michaela Fusková. Pásmo nacvičila D. Marušiaková a L. Retzerová. Vianočným prianím 

ukončila toto príjemné posedenie Ing. Bilčíková. Pri odchode odovzdali poslanci OZ 

dôchodcom balíčky salóniek. 

Vianočné trhy rozvoniavali 

V nedeľu 13.12. sa konal 2. ročník Vianočných trhov. V sále OcÚ ponúkali naši aj cudzí 

občania vlastné výrobky. Vianočné a iné ozdoby, ručné práce, lokše, pagáče, medvedie labky, 

slané paličky, jednohubky s prepeličími vajíčkami, knihy... bolo čo obzerať či kupovať. Vo 

dvore OcÚ boli stánky s gulášom, vianočným punčom, lákavo vyzerali aj sušené čili papričky 

Mareka Kráľoviča. Vládla príjemná pohoda. Zdá sa, že záujem o toto podujatie bol dobrý. 

A mohli sme sa chystať na najkrajšie sviatky roka – Vianoce. 

NAPÍSALI – POVEDALI O NÁS 

Jozef Šimončič: Mojej Trnave, Žobráčka z Vlčkoviec 

Pri listovaní v knihe Jozefa Šimončiča „Mojej Trnave“ k dejinám Trnavy a okolia, ma zaujali 

údaje o našej obci. V súpise žobrákov v Trnave (str. 328), ktorých bolo celkom 81, je uvedená 

Anna Zuberková – pochádza z Vlčkoviec, vek 56, stav sedliačka, zdravá, v Trnave žila 49 

rokov, bývala v Apátyho (Štátny okresný archív v Trnave, 3.9.1781). 

Pečatidlá v Budapešti 

Ďalší údaj (str. 329) bol o pečatidlách: „Pôvodný obraz typária pri vyhovení nového pečatidla, 

hoci niekedy výtvarne pozmenený, zachovali obce Trnava, Vlčkovce, Zeleneč... Okrem troch 

pečatí (Bíňovce, Trnava, Vlčkovce) uchovávaných v Budapešti, podarilo sa zo všetkých získať 

sadrové odliatky... Motívy v obrazoch pečatí boli poľnohospodárske napr. Križovany n/D 

a vinohradnícke, predmety – Vlčkovce, postavy, hovoriace motívy, symbolické – Majcichov“. 

  



Popevky str. 336: 

Farkašíne vlka drali  

Opoji kožu predali,  

Majcichove nanho pili  

a Gesci sa zanho pobili 

Habánsky dvor vo Vlčkovciach 

V inej časti (str. 369) sa píše: „Po bitke na Bielej Hore museli anabaptisti (anabaptisti – habáni 

od roku 1695) ako inoverci opustiť svoje dvory na južnej a strednej Morave a usadzovali sa na 

západnom Slovensku, kde našli tolerantnejšie prostredie. Vznikli ich dvory...vo Vlčkovciach... 

Postupne splývali s miestnym obyvateľstvom aj nábožensky. Bohatú tradíciu predovšetkým 

košolnianskych habánov rozvíja v súčasnosti Ignác Bizmayer. 

Góly Jozefa Štibrányiho (75r.) vo futbale aj v kuchyni 

Župný spravodaj Rodný môj kraj v čísle 1/2015 v časti: „Historický kalendár“ uviedol: 

11.1.1940 vo Vlčkovciach sa narodil Jozef Štibrányi, člen majstrovského celku Spartak Trnava, 

reprezentant, účastník Majstrovstiev sveta 1962 v Chile a prvý Slovák, ktorý skóroval na 

svetovom šampionáte. 

23.11.2015 TV JOJ vo večerných TV novinách propagovali Jozef Štibrányiho v relácii „Moja 

mama varí lepšie“. Chcel so svojím vnukom, ktorý ich do súťaže prihlásil, „streliť gól“ tentoraz 

varením. Nakoniec však v súťaži strelil do vlastnej brány. 

Prakom zničil autá i domy mladík (20r.) 

Nie slávne sme sa dostali do tlače a televízie 11.2.2015. Pod titulkom „Prakom zničil autá 

i domy“ sa písalo v denníkoch Nový Čas a Plus jeden deň o našom občanovi: „Až 10 áut a 8 

domov poškodil cez víkend mladík (20), ktorý zaháňal nudu s rovesníkmi. V nedeľu skoro ráno 

sa vozili na autách BMW po Trnave a okolí (Križovany, Brestovany, Vlčkovce, Zavar) a mladý 

muž z idúceho auta vystreľoval kamene... Polícia vyčíslila škodu za 3200,-€, tá sa však 

postupne zvyšuje. Mladíka policajti zadržali a ten sa priznal. Pretože bol podmienečne 

odsúdený pre iný trestný čin, navrhli jeho vzatie do väzby.“ 

Jedlá starých materí 

Trnavské noviny MY č. 15 z 20.4.2015 venovali celú stranu Ochutnávke starých jedál 

v Majcichove. Na fotografii z 8. starostami nechýbal náš starosta. So skupinou žien obohatili 

svojimi jedlami 18.4. stoly v Majcichove. 

Slovenka roka z Vlčkoviec  

24.5.2015 vysielala televízia reláciu „Slovenka roka“. V kategórii „manažér“ a tiež „Absolútna 

Slovenka roka“ bola víťazkou Elena Kohútiková Falathová, rodáčka z Vlčkoviec. Dopĺňame 

rubriku Významné osobnosti Vlčkoviec a blahoželáme! 

HELP-Fest v Motoreste ESO 

Všetky regionálne noviny ECHO, Trnavské noviny MY, Pardon, propagovali HELP-Fest, ktorý 

sa konal 7.6. od 10.h v Motoreste ESO Vlčkovce. Vstupné 5€, deti do 15 rokov zdarma, 

výťažok z benefície bol na liečbu detí s DMO (Detskou mozgovou obrnou). Vystupovali známe 

hudobné skupiny, bábkové divadielko, rôzne zábavné programy. 



Reklama Motorestu ESO bola tiež v novinách Pardon č. 23 z 5.6.2015 zameraná na Tarzániu 

a reštauráciu v areáli motorestu vo Vlčkovciach. 

Diagnostika orgánov Vlčkovce 326 

Ďalšie inzercia v ECHO zo 4.6.2015 propagoval diagnostiku (vyšetrenie orgánov) na ruke (2,-

€), na nohe (3,-€) Safe Laser, nová generácia liečby pre celú rodinu doma, Mária Bellusová 

Vlčkovce 326. 

Vážna dopravná nehoda na R1 a odvážni vodiči s 3,31‰ 

Trnava dnes č. 38 z 19.-20. septembra 2015 písali o vážnej dopravnej nehode z 15.9.2015 

v podvečerných hodinách na R1 pri Vlčkovciach: „S vážnymi zraneniami skončili v nemocnici 

60 ročná vodička a jej 7 ročná vnučka. Vodička Hondy CR-V z Bratislavy išla v smere do 

Trnavy. Z nezistených príčin prešla z pravého jazdného pruhu do odbočovacieho za obec 

Vlčkovce. Vzápätí prešla až na nespevnenú časť a narazila prednou časťou auta do dopravného 

značenia a potom do betónového základu protihlukovej steny. Pri nehode sa ťažko zranila 

vodička aj vnučka. Po dievčatko priletel záchranársky vrtuľník, pri mieste nehody ho museli 

záchranári oživovať. Polícia alkohol u ženy nezistila. Podobne uviedli túto nehodu aj Ta 

Noviny MY v č. 37 z 21.9.2015. 

V tomto čísle bol aj ďalší článok s názvom: „Dvaja šoféri nafúkali viac ako 3 promile“. Jedného 

chytili policajti vo Vlčkovciach, ďalšieho v Hlohovci. Prvý prípad sa odohral priamo v obci 

Vlčkovce. Vodič z Bratislavy v nočných hodinách poškodil pri cúvaní dve autá, ktoré boli 

zaparkované. Nafúkal 3,31‰. 38 ročný vodič je podozrivý z prečinu ohrozenia pod vplyvom 

návykovej látky. Škoda na vozidlách sa vyšplhala na 1100,-€. Mužovi hrozí odňatie slobody na 

jeden rok.“ 

Vlčkovský občasník vyšiel v dvoch číslach. 

V prvom čísle sme sa dočítali o úspešných prácach na zveľaďovaní obce, o novinkách zo školy, 

o žiadosti na vybudovanie poľných ciest, o využití poskytnutých dotácii pre obec. 

V druhom čísle starosta obce Ing. Ivan Dobrovodský zhodnotil rok, zameral sa na blížiaci 

vianočné obdobie so želaním pohody v kruhu svojich blízkych. Úprimné poďakovanie 

adresoval všetkým zamestnancom OcÚ, sponzorom, všetkým občanom, ktorí sa podieľali na 

spolupráci počas roka 2015. Našli sme si tu informácie o pripravovaných kultúrnych 

podujatiach, harmonogram vývozu odpadu s poučením, informácie o poplatkoch za drobný 

stavebný odpad (0,05€/kg drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín pre osoby 

s trvalým alebo prechodným pobytom, alebo užívateľom nehnuteľností v obci). Nechýbalo 

upozornenie o daňovej povinnosti občanov. 

Užitočný bol aj harmonogram prázdnin v školách podľa krajov v SR, stránkové hodiny 

Obecného úradu počas sviatkov a informácie z matriky. Vyšiel v náklade 470 kusov. Doručený 

bol do domácností.  

Z CIRKEVNÉHO ŽIVOTA 

Zasvätenie detí Panne Márii na Nový rok 

Ako každoročne, začali sme Nový rok 2015 slávnostnou sv. omšou hneď ráno na Sviatok 

Bohorodičky. Zvlášť milé bolo Zasvätenie detí Panne Márii. Pán farár Lovič predniesol 

modlitbu zasvätenia za prítomnosti detí, ktoré sa zhromaždili pred oltárom. Po omši bola krátka 



adorácia s prosbami do nového roka. Detičiek nám pribúda aj v kostole, s radosťou utekajú po 

omši k pánu farárovi na krížik – požehnanie. 

26.1. sme sa naposledy rozlúčili s oddanou speváčkou a modleníčkou, členkou Bratstva 

Božského Srdca Ježišovho Boženou Štefákovou. Zomrela vo veku 70 rokov. 

Veľkonočné sviatky, Krížové cesty, Procesia cez park pri kostole 

Vianočné aj pôstne obdobie sa rýchlo prehupli a 2.4. sme už slávili Veľkonočné sviatky. 

Veľkonočné trojdnie počnúc Zeleným Štvrtkom sme prežívali s pátrom Gabrielom Dzvonárom. 

Nechýbala ranná Krížová cesta na Veľký Piatok o 6.h a tiež večerná z Križovian cez chotár ku 

nám do kostola od 18.h. Na Bielu Sobotu bola od 10.h poklona pri sv. Hrobe. O 20.h začalo 

Vzkriesenie pálením bahniatok vonku pri kostole, potom liturgia Slova, Svätenie vody, omšu 

a procesia cez park pri kostole, za celkom dobrého počasia. Veľkonočnú nedeľu sme už slávili 

s p. farárom Lovičom, opäť aj so svätením vody, ktorou nás štedro pokropil. Aj v pondelok nás 

dobre kropil – ako na šibačku. 

Ďalšia procesia bola 4.6. opäť v parku na sviatok Najsv. Kristovho Tela (ľudovo Božie Telo). 

Ešte predtým boli dva významné sviatky 24.5. nedeľa Zoslanie Ducha sv. a 28.5. sviatok nášho 

Najvyššieho a večného kňaza Ježiša Krista. 

Púť do Turzovky a Skalky pri Trenčíne 

25.7. bola púť do Turzovky z Križovian s p. farárom. Z Vlčkoviec sa zúčastnilo 10-12 

veriacich. 

My sme 20.9. navštívili pútnické miesto Skalka pri Trenčíne, v rámci zájazdu organizovaného 

Klubom dôchodcov. 

„P15“ 

31.7.-2.8. sa konalo Národné stretnutie mládeže v Poprade – „P15“. Bohatý duchovný program 

sme mohli sledovať prostredníctvom TV-LUX. 

Patrónka Slovenska 

15.9. bol národný sviatok patrónky Slovenska – Sedembolestnej Panny Márie. Individuálne sa 

na púti v Šaštíne zúčastnili niektorí naši veriaci. 

Národný pochod za život 

Národný pochod za život sa konal 20.9. v Bratislave za účasti asi 7000 ľudí. K radostnej 

atmosfére sa pridali s p. farárom aj účastníci z Križovian s niekoľkými našimi. Cestovali 

spoločne vlakom, prialo aj počasie, aj napriek nie ideálnej predpovedi. 

81. výročie nášho chrámu 

Po našich hodoch ktoré boli 4.10., sme si pripomenuli 81. výročie vysviacky, nášho chrámu sv. 

Terézie z Lisieux. 

Cirkevný sobáš 

Jediný cirkevný sobáš bol 10.10. Aj keď svadobčanom – novomanželom Silvii Blahútovej 

a Michalovi Šaštinskému cestu do kostola kropil dážď, žiarili láskou. Obrady doprevádzal 

spevmi dievčenský zbor z Križovian.  



Sviatok sv. Jána Pavla II. – pápeža 

Sviatok Svätého Jána Pavla II., pápeža, bol 20.10. Pán farár v kázni poukázal na život Sv. Otca 

a zvlášť na jeho oddanosť Božej Matke Panne Márii. 

Pobožnosť za zosnulých 

1.11. na sviatok Všetkých Svätých sme sa stretli aj na cintoríne, na pobožnosti za zosnulých, 

o 1430h spolu s pánom farárom. 

Matka Božia Trnavská 

V tradičnom čase 13.-21.11. bola Trnavská Novéna. Niektorí veriaci sa zúčastňovali na 

večerných omšiach spoločne autobusom z Križovian, ale aj individuálne cez deň podľa 

možností. Počas dňa bolo 5 omší. 

Rok milosrdenstva 

Na sviatok Nepoškvrneného počatia Panny Márie 8.12. po skončení Roku zasvätených osôb, 

vyhlásil Sv. Otec František „Rok Milosrdenstva“. Svätý Otec otvoril Sväté brány vo Vatikáne. 

Otvorené budú aj vo farských a určených kostoloch aj na Slovensku. 

Zomrel Ján Chrizostom Korec 

31.10. bol pohreb služobne najstaršieho biskupa sveta kardinála Jána Chrizostoma Korca. 

Obrady sa konali v Katedrále v Nitre. 

Obdobie Adventu 

Prvá adventná nedeľa pripadla na 29.11. Pán farár posvätil adventné vence a sviece a rozsvietil 

prvú sviecu na adventnom venci pred oltárom. 

December priniesol radosť deťom. 5.12. prišiel do prihlásených rodín Mikuláš s balíčkami, aj 

s čertom. 

Nové kňazské rúcho 

Tretia adventná nedeľa symbolizuje radosť. Nové ružové rúcho zakúpené z prostriedkov spolku 

sv. Ruženca najskôr p. farár pred oltárom posvätil a potom si ho obliekol. Ružová farba spolu 

s ním žiarila radosťou. 

Roráty 

Prvá tohtoročná Rorátna omša bola 10.12. o 615h. V prítmí, pri sviečkach má svoje čaro 

očakávanie. Sme radi, že pán farár Lovič obnovil tento starý, u nás už zabudnutý zvyk. 

Betlehemské svetlo, Vianoce 

Vianočné sviatky začali 24.12. prenesením Betlehemského svetla do kostola, na cintorín 

a k soche Panny Márie pri križovatke. Polnočná omša bola o 22.h doprevádzaná spevmi 

Vlčkovanky. Na ďalší deň Narodenia Pána, deti predniesli krátky program hneď po omši, čím 

nahradili koledovanie. 

Na Vianoce pokoj v duši, šťastie ktoré nič neruší, 

V novom roku veľa sily, by sme zdraví dlho žili! 

  



Darček v kostole 

V posledný deň roka 31.12. bola o 1430h omša so záverečnou pobožnosťou. Zakúpený bol nový 

televízor, umiestnený na kazateľnici. Počas kázne boli premietnuté niektoré udalosti roka vo 

farnosti, viac v Križovanoch. Pán farár oboznámil s pripravovanými podujatiami v novom roku 

(púť do Ríma, do Medžugoria...). Oboznámil s krátkou štatistikou. Počas omše boli premietané 

spevy, modlitby, žalmy už cez nový televízor, na čom sa podieľal p. kostolník Vidlička. 

Na záver ďakovná pobožnosť s adoráciou bola ukončením roka 2015. 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU 

Základná škola – 2. polrok 2014/2015 

Prevádzka školy začala po vianočných prázdninách dňa 8.1.2015. Pre rodičov, deti a priateľov 

školy sa uskutočnil 12.1. Deň otvorených detí. Zápis do prvého ročníka sa konal 15.1. Vedenie 

školy pripravilo všetko preto, aby boli v našej škole šťastné deti a spokojní rodičia. O úspešnom 

plnení úloh svedčia výsledky mnohých súťaží. 

Okrem vyučovania sa venovali rôznym aktivitám. Typickým podujatím vo februári je veselý 

karneval. Tentoraz sa masky vyšantili 13.2. spolu s pani učiteľkami.  

Od 17. marca do konca mája absolvovali žiaci 1.-4. ročníka plavecký výcvik v plavárni Zátvor 

v Trnave. 25.3. sa vynášaním Moreny do potoka rozlúčili so zimou. 

Ešte predtým od 2. do 6.3. nebola prevádzka v škole z dôvodu pretrvávajúcej vírusovej 

chorobnosti detí. 

Žiaci 3. a 4. ročníka sa 27.3. zúčastnili zbierky v rámci Dňa narcisov, pre onkologicky chorých 

pacientov. Pod vedením pani učiteliek prechádzali cez obec. 

Gazdovský predaj na Veľkonočných trhoch v sále OcÚ 29.3. bol spestrený ponukou prác našich 

detí a pracovníkov školy. 

Posledný marcový týždeň prebiehal Týždeň hlasného čítania venovaný Mesiacu knihy. 

22.4. si pripomenuli Deň Zeme rôznymi aktivitami na vyučovaní a tiež zberom odpadkov 

v okolí školy. 

Pestrý program pre svoje mamičky pripravili a predviedli s láskou aj pre tety a babičky na 

oslave Dňa matiek v obci 10.5. 

Svoj sviatok Deň detí oslávili súťažami, za ktoré získali sladké odmeny. V Motoreste ESO si 

pochutnali na pizze a vyskúšali zručnosť na lanovej dráhe. 10.6. absolvovali Cestu 

rozprávkovým lesom. Posledné dni školského roka boli spestrené návštevou Dopravného 

ihriska 24.6., koncoročným výletom do Bojnej 25.6. a diktickými hrami 26.6. 

Slávnostné ukončenie šk. roka 2014/2015 bolo 30.6. Prevádzka v MŠ pokračovala.  

Úspechy našich žiakov 

Dušan Benci 3. ročník a Terezka Rišková 4. ročník – úspešní riešitelia Pytagoriády 9.1. školské 

kolo matematickej súťaže 

Jakub Kubov 2. ročník a Natália Holkovičová 3. ročník, Dáša Plechlová 4. ročník – úspešní 

v školskom kole Hollého pamätník – 24.2. literárna súťaž 



Nina Adamcová, Lujza Mezeiová 1. ročník, Dušan Benci, Simona Kunáková 3. ročník, Boris 

Deák, Bibiana Repiská 4. ročník – Svätoplukovo kráľovstvo ožíva – výtvarná súťaž 13.4. 

Mladý záchranár – výtvarná súťaž 22.4. – Jakubko Ušák 1. ročník získal 1. miesto, Adamko 

Slebodník škôlkar 2. miesto 

XV. ročník športovej olympiády ZŠ trnavskej oblasti 28.5. v Malženiciach:  

minimaratón – Bibiana Repiská – 3. miesto v kategórii staršie žiačky,  

hod kriketovou loptičkou – Nella Janigová – 2. miesto, mladšie žiačky. 

Škola získala Diplom za 5. miesto (organizátor TT samosprávny kraj, OcÚ Malženice 

a Regionálna ATJK Trnava). 

Ilustrácie žiačok 4. ročníka Terezky Riškovej a Bibiany Repiskej boli súčasťou brožúry, ktorú 

vydala Mestská polícia Sereď s názvom „Ľudské práva pre deti“ v spolupráci s finančnou 

podporou Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí. 

Výtvarné práce zverejnené v detských časopisoch: 

Časopis Včielka: Bibiana Repiská – snehuliak (január) 4. ročník 

Maxík: Dáša Plechlová 4. ročník – maľba (máj) 

Za úspešnú účasť v súťaži Prvouka bol skupine 12. žiakov udelený Diplom vydavateľstva 

DAXE a redakcie časopisov Zvonček a Maxík. 

Nella Janigová, Jakub Kubov, Tomáš Šulec – získali Diplom za úspešnú účasť v hudobnej 

súťaži (tiež od vyd. DAXE a redakcie Zvonček a Maxík). 

Nový školský rok 2015/2016 

Dva mesiace prázdniny rýchlo prebehli a 2.9. sa už začal Nový školský rok 2015/2016 

slávnostným otvorením v školskej jedálni riaditeľstva ZŠ s MŠ PeadDr. Ivetou Krchňákovou 

s počtom žiakov 23. 

Pedagogický kolektív 

Triednou učiteľkou 1. a 3. ročníka bola Mgr. Mariana Trubačová, spolu 10 žiakov = 7+3, 2. 

a 4. ročník PeadDr. Iveta Krchňáková, 13 žiakov = 9+4 žiaci. 

Vychovávateľka ŠKD Mgr. Martina Vašáková, zo Seredi, aj p. Trubačová zo Seredi. Vyučujúci 

náboženskej vých. Mgr. Štefan Lovásik z Križovian. 

Aj v novom šk. roku pokračovali v rôznych aktivitách. Svojimi prácami spestrili Výstavu 

ovocia, zeleniny, kvetov a ručných prác 27.9. Za kolekciu výstavy získala škola 1. miesto 

s diplomom. 

Partnerská škola 

Partnerskou školou v projekte „Záložka do knihy spája školy“ bola ZŠ Žakovce.  

Ďalšie aktivity a úspechy 

Športové hry v Ružindole 24.9.: 

Medailu za športové výkony získali žiaci: Jakub Ušák, Adam Bublávek, Nikola Ukropcová, 

Lujza Mezeiová, Simona Kunáková, Natália Holkovičová, Dušan Benci, Tomáš Šulec, Nella 

Janigová. 



Jesenná súťaž: Simona Kunáková – 1. miesto za výrobok z jesenného materiálu. 

iBobor – celoslovenská informatická vedomostná súťaž 13.11.2015: Dušan Benci a Tamara 

Jurinová 4. ročník, úspešní riešitelia získali vzácne diplomy, súťažilo viac ako 1500 žiakov 3. 

a 4. ročníka v používaní moderných technológií pri učení sa. 

Budúcnosť sveta – súťaž detských kresieb ktorú vyhlásila Slovenská inovačná a energetická 

agentúra. Svojimi výtvarnými prácami uspeli: Natália Holkovičová, Jakub Pripko, Filip 

Kráľovič, Kristína Šulcová, Matej Maslík. 

Veľká celoslovenská vlastivedná súťaž „so Snoopym“ priniesla výhru hračiek pre deti od 

McDonalds. Organizátor BARACUDA MOVIE s.r.o. Bratislava 9.11.2015.  

„Zippyho kamaráti“ je názov projektu Ligy za duševné zdravie vytvorený britskou 

organizáciou. Zameraný je na problémy zvládania záťaže a stresu detí. Realizácia bola v rámci 

výchovnovzdelávacieho procesu počnúc októbrom 2015. 

„Čitateľský oriešok 2“ bola Celoslovenská súťaž zameraná na rozvoj čítania s porozumením 

a výtvarnú kreativitu. Organizátorom bol Dr. Josef Raabe Slovensko, Bratislava.  

V rámci Mesiaca úcty k starším, 22.10. pripravili kultúrny program v sále OcÚ. 9.11. navštívili 

divadelné predstavenie „Jakub s veľkými ušami“ v Trnavskom divadle.  

26.11. absolvovali žiaci 3. a 4. ročníka besedu so zdravotnou sestrou. 

Pestrý program mali v poslednom mesiaci roka. Už 4.12. prišiel do školy Mikuláš s čertom so 

sponzorskými balíčkami od SAMA potraviny Vlčkovce. Ďalší Mikuláš prišiel večer do sály 

OcÚ, ktorý bol aj sponzorom. 

8.12. sa zabávali na bábkovom divadle Slniečko z Piešťan v sále OcÚ s názvom „Malí huncúti 

a Vianoce“. 

Na Vianočných trhoch 13.12. v sále OcÚ mala škola svoj vlastný stánok. Deti pripravili 

vlastnoručne rôzne darčeky na predaj. Posledné vystúpenia predviedli 15.12. pre členov MO 

ZZP a 16.10. Vianočnú akadémiu v sále OcÚ. 

Už 21.12. si v škole našli darčeky, o ktoré sa postaral sponzor Ing. Marek Ferenčík a od 23.12. 

si užívali Vianočné prázdniny. 

Materská škola 

Karneval, Na zápise sa zúčastnilo 23 detí 

Po návrate z vianočných prázdnin sa škôlkari pripravovali na maškarný ples, ktorý sa konal 

13.2.2015. Nielen deti, ale aj pani učiteľky sa premenili na rozprávkové bytosti. Ťažko bolo 

vybrať tú najkrajšiu, preto všetci boli odmenení sladkým balíčkom. 

Vítanie jari 

10.3. sa konal zápis detí do MŠ. 25.3. sa so žiakmi ZŠ zapojili do vynášania Moreny, ktorú si 

spoločne vytvorili. Tak sa rozlúčili so zimou a 1. apríla slávnostne privítali jar. S pomocou 

rodičov si zhotovili svietniky, zdobili medovníčky a sledovali pletenie korbáčov.  

  



Prehliadky detskej tvorivosti, Deň matiek, otcov, aj detí 

Peknými veršíkmi, pesničkami, tančekmi, potešili mamičky a babičky na Deň Matiek na oslave 

v obci 10. mája.  

Pre mamičku moju milú,  

ktorú rada mám,  

veľké srdce namaľujem,  

k sviatku jej ho dám. 

XVII. ročník Prehliadky detskej tvorivosti sa konal v Opoji, v duchu námorníkov. Naše deti sa 

prezentovali tanečným vystúpením na známe ľudové piesne a zožali veľký potlesk. Ako 

odmenu dostali okrem sladkostí pexeso a knihu. Zúčastnili sa okolité MŠ Zavar, Križovany 

n/D, Zeleneč, Majcichov, Šúrovce. O rok sa stretnú u nás. 

Deň plný radosti, zábavy, súťaží a prekvapení bol 1. jún – Deň detí. Veselo bolo na školskom 

ihrisku.  

Nezabudli ani na svojich otcov na Deň otcov v tretiu júnovú nedeľu.  

Ten náš tatko najlepší je, 

 môžu nám ho závidieť, 

 život vždy s ním zábavný je,  

rozveseliť hneď nás vie. 

Školské výlety 

12.6. prežili na detskom ihrisku športovú nedeľu. Otcovia si zahrali futbal Lienky proti 

Motýlikom. 

Veľký zážitok si deti z triedy Motýlikov odniesli zo školského výletu v Bojnej dňa 25.6. 

V MINI-ZOO Bojná mohli spoznávať viac ako 30 druhov zvierat zo všetkých kontinentov. Deti 

z triedy Lienok sa 26.6. v sprievode rodičov zúčastnili na školskom výlete v ZOO v Bratislave. 

Mohli tam vidieť asi 630 exemplárov zvierat zo 150 druhov. Cestou domov mali na čo 

spomínať. 

Prišiel posledný deň školského roka. 29.6. sa konala rozlúčková slávnosť s predškolákmi. 

Získali Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania a knižnú odmenu. 

Prevádzka v MŠ pokračovala do 17.7. v čase od 630 do 16.h. 

Aj škôlkari úspešne súťažili 

V časopise Včielka: bola výtvarná práca „Koník“ Vikinky Hradskej v rámci súťaže Kreslíme 

s Klaudiou (marec) 

Zvonček: bola práca Emky Balážovej „Medvedík“ (apríl) 

XII. ročník škôlkarskej olympiády v Seredi 5. júna: Sofinka Šuranová bola úspešná (súťažili 

v 5. športových disciplínach) 

Včielka: bola uverejnená kresba trojročnej škôlkarky Nelinky Kurekovej (december) 

XII. ročník detskej Olympiády v Seredi 5. júna: 10 detí z veľkej triedy bojovalo na čas 

a presnosť, získali 3., 4., 10., 12. miesto a za výborný výkon Zlaté medaily. 



Nový školský rok 2015/2016, Záujem o MŠ narastá 

Neuveriteľné, do našej MŠ nastúpilo v šk. roku 2015/2016 až 48 detí! Do triedy Lienok 

nastúpilo 11 dievčat a 13 chlapcov, ktoré vyučovala Bc. Eva Koštialová a uč. Lucia Madarová. 

V triede Motýlikov bolo 9 dievčat a 15 chlapcov, z toho 20 predškolákov, triedna Bc. Ivana 

Piknová a uč. Ivana Hlavnová, ktorá je zástupkyňou riad. pre MŠ. 

Stav hospodárskych zamestnancov bol ako v minulom šk. roku. 

Lienky a Motýliky sa zmenili na duchov, čarodejnice, víly v strašidelnom zámku 

Spolu so žiakmi ZŠ prispeli deti svojou tvorivosťou k Výstave ovocia, zeleniny, kvetov 

a ručných prác. Rovnako svojim vystúpením spríjemnili stretnutie starších občanov v rámci 

Mesiaca úcty k starším 22.10. 

Radosť z pestrých lampiónov 

S pomocou pani učiteliek premenili priestory MŠ na strašidelný rozprávkový zámok, do 

ktorého 13.11. vchádzali duchovia, čarodejnice, lesné víly plné tajomstiev. Popoludní sa 

presunuli na ihrisko TJ, kde spolu s rodičmi vypustili pestrofarebné lampióny. Prežili magický 

deň tajov a radosti. 

Počas roka navštívili spolu so žiakmi ZŠ už spomínané divadlá. Tešili sa z príchodu Mikuláša 

4.12. a z darčekov, ktoré dostali ako odmenu za vystúpenie.  

a blížiacich sa Vianoc 

Vyvrcholením príprav na blížiace sa Vianoce bola Vianočná besiedka 16.12. v sále OcÚ. 

Vystúpili s pásmom vianočných básničiek a piesní. Vianočná atmosféra pretrvávala po celý deň 

aj 21.12. To už sa tešili pri vianočnom stromčeku s novými hračkami.  

ORGANIZÁCIE, KLUBY, SPOLKY 

Spolok záhradkárov a vinohradníkov Vlčkovce - SZaV Vlčkovce 

Ustanovujúce stretnutie 

Dňa 10.5.2015 sa konalo Ustanovujúce zhromaždenie Spolku záhradkárov a vinohradníkov. 

Stretnutie sa konalo v priestoroch pod Zdravotným strediskom vo Vlčkovciach. Termín 

stretnutia bol vyhlásený miestnym rozhlasom a pozvánkami do schránok bývalým členom ZO 

SZZ a e-mailom cez internet. Zúčastnilo sa 15 obyvateľov obce. 

Prípravný výbor 

Prípravný výbor SZaV Vlčkovce pracoval v zložení: predseda Ing. Juraj Krasňanský, pokladník 

Ing. Ľuboš Šuran, hospodár Ján Turanský. 

Organizačný výbor 

Po úvode predsedu org. výboru v ktorom vysvetlil dôvody zániku ZO SZZ Vlčkovce 

a spoločnej dohody bývalých členov, dal prezentovať návrhy na názov Spolku. Po krátkej 

diskusii bol prijatý názov Spolok záhradkárov a vinohradníkov Vlčkovce (SZaV Vlčkovce). 

Prítomní sa hlasovaním zhodli na zostavení Organizačného výboru a funkciách tak, ako 

pracoval prípravný výbor, teda Ing. J. Krasňanský, Ing. Ľ. Šuran, J. Turanský. 



Stanovy SZaV 

Prijaté boli Stanovy SZaV Vlčkovce: 

1. Členom SZaV Vlčkovce môže byť každý občan SR, ktorý na prvom stretnutí 

v kalendárnom roku, spravidla do konca februára príslušného roka, zaplatí administratívny 

poplatok 5,-€ (do 30 dní od termínu prvého stretnutia). Zaplatením poplatku sa automaticky 

stáva plnoprávnym členom na obdobie do prvého stretnutia nasledujúceho kalendárneho 

roka. 

2. Členstvo na príslušné obdobie sa preruší pri nezaplatení administratívneho poplatku až do 

prvého stretnutia nasledujúceho kalendárneho roka, kedy môže byť zaplatením poplatku 

znovu obnovené. 

3. Administratívny poplatok je nevratný a slúži na zabezpečenie riadneho chodu spolku ZaV 

Vlčkovce. 

4. Finančné toky v rámci spolku musia byť evidované v Pokladničnej knihe a schválené 

všetkými členmi vždy na prvom stretnutí v kalendárnom roku za predchádzajúce obdobie. 

5. Medzi prvými stretnutiami v kalendárnom roku zvoláva predseda, spravidla každé dva 

mesiace, pravidelné stretnutia členov formou fyzickej pozvánky, resp. e-mailom. 

6. Každý člen má právo požiadať o zvolanie stretnutia. 

7. Každý člen má právo vyjadriť sa ku všetkým záležitostiam spolku a navrhovať aktivity 

a riešenia. 

8. O rozhodnutiach, ktoré sa priamo týkajú existencie SZaV Vlčkovce a jeho financií, musia 

vždy hlasovať členovia nadpolovičnou väčšinou. 

9. Povinnosťou každého člena je zúčastniť sa na všetkých akciách, ktoré spolok organizuje. 

10. Žiadny člen vrátane funkcionárov nemá nárok na odmenu, iba na náhrady výdavkov 

spojených s organizovaním akcií spolku. 

11. Ukončenie činnosti SZaV Vlčkovce je možné iba hlasovaním, pričom za zánik musí 

hlasovať 2/3 väčšina členov spolku. 

Výška administratívneho poplatku 

V rámci diskusie boli prezentované 3 návrhy na výšku administratívneho poplatku. Výsledky 

hlasovania: za 5€ bolo 9 hlasov, za 10€ 4 hlasy, za 20€ 2 hlasy. 

Plán práce na rok 2015/2016 

Schválený bol plán práce na obdobie 2015/2016: 

- Usporiadať stretnutia členov SZaV Vlčkovce spravidla raz za dva mesiace 

- 44. Degustácia vín 2016 

- Výstava ovocia, zeleniny a kvetov 2015 

- Jablko roka 

- Predvianočné stretnutie – Ochutnávka mladých vín 

- Oboznámenie občanov a členov s ochranou ovocných drevín v obecnom rozhlase a vo 

vývesnej skrini 

Záver stretnutia 

Na záver predseda Ing. Krasňanský poďakoval za účasť a za dôveru prítomným a zvoleným 

funkcionárom SZaV Vlčkovce. 

  



43. ročník Degustácie vín 2015 

Konal sa 20.3.2015 v sále OcÚ Vlčkovce.  

Odborné komisie: 1. predseda F. Kováčik, člen A. Vašková, M. Čačaný, M. Repáň, F. Smák 

         2. predseda P. Papay, člen F. Malovec, P. Tomovič, P. Blažek, P. Hrčka 

         3. predseda M. Chudý, člen F. Vaško, A. Krutý, P. Vaško, J. Kobora 

Hodnotených bolo 132 vzoriek, z toho 79 bielych, 41 červených, 12 ružových. 

Najúspešnejším vinárom z našej obce sa stal František Smák, ktorý so 6. vzorkami získal 3 

medaily, z čoho bola 1 strieborná. 

Celkovo bolo udelených 16 zlatých, 48 strieborných, 37 bronzových medailí.  

Najvyššie hodnotené víno: Cabernet Savignon 2013 červené, František Vaško Križovany 91b 

Šampión červených vín: Cabernet Savignon 2013 červené, František Vaško Križovany 91b 

Šampión bielych vín: Irsai Oliver 2014, Michal Sadloň Limbach 88,3b 

Šampión ružových vín: Cabernet Savignon 2014, František Vaško Križovany 88b 

Najlepšie Vlčkovské biele víno: Devín 2014, František Smák Vlčkovce 85b 

Najlepšie Vlčkovské červené víno: Zmes červená 2014, Jozef Miklovič Vlčkovce 83b 

Plakety za ocenené vína dodal starosta Vlčkoviec Ing. Ivan Dobrovodský. 

52. ročník Výstavy ovocia, zeleniny, kvetov a ručných prác 

Dňa 27.9.2015 sa v sále OcÚ Vlčkovce konala 52. Výstava ovocia, zeleniny, kvetov a ručných 

prác. 

Zúčastnilo sa 28 vystavovateľov. Spolu bolo vystavených 282 vzoriek vrátane expozície 

„Keramika – každodenná potreba domáceho hospodára“ ozdobenej kvetmi, od členiek Klubu 

dôchodcov z Vlčkoviec, ako i výtvorov detí našej ZŠ s MŠ, ktoré získali zaslúženú pozornosť. 

Starosta obce Ing. I. Dobrovodský už tradične zabezpečil plakety a poháre pre ocenených 

vystavovateľov. Vecné ceny sponzorsky zabezpečil starosta Vlčkoviec a prispela aj organizácia 

SZaV Vlčkovce. 

Hodnotiaca komisia ocenila 12 vystavovateľov a kolektívov a hodnotila v zložení: predseda 

František Machovec, členovia Ladislav Hotváth, Ing. Juraj Krasňanský. 

Pre návštevníkov Výstavy bol pripravený ako malé občerstvenie vynikajúci burčiak a chutné 

pagáčiky. 

V pondelok 28.9. sa prišli na výstavu pozrieť aj deti z našej ZŠ a M%S a po ich návšteve 

putovali výpestky ovocia a zeleniny do školskej jedálne, kde poslúžia na spestrenie jedálneho 

lístka našich detí. 

Plakety získali Kolekcie výstavy od: 1. Základná škola s Materskou školou Vlčkovce 

     2. Valéria a Ivan Dobrovodský 

     3. Klub dôchodcov Vlčkovce 

Diplomy za Kolekcie výstavy ovocia a zeleniny: 4. Ján Kucman 

              5. Jozef Miklovič 

              6. Ing. Ľuboš Šuran 

              7. Jozef Koštial 



              8. Tibor Demovič 

              9. rodina Bilčíková – ovocie, zeleniny, kvety 

              10. Viliam Ginga 

Poháre: Hruška výstavy – Ján Turanský, odroda Haribo 

  Jablko výstavy – Jaroslav Kocmál, odroda Delvita 

KLUB DÔCHODCOV 

Výročná členská schôdza, Božena Štefáková, aktívna členka Klubu a Vlčkovanky - spomíname 

Výročnú členskú schôdzu Klubu dôchodcov, ktoré sa konala 14.3.2015, otvorila predsedkyňa 

klubu MUDr. Darina Marušiaková. Privítala prítomných a vyzvala k minúte ticha za zomrelú 

členku Boženu Štefákovú, ktorá nás opustila v januári 2015. 

Ďalej oboznámila s podujatiami v roku 2014 a s návrhom podujatí na rok 2015. Problémom bol 

pokles počtu členov, ku dňu konania schôdze bolo 45 členov, prítomných bolo 30 členov. 

Funkcie pokladníčky sa vzdala Božena Kudláčová. Na návrh výboru bola odsúhlasená Ružena 

Brestovanská. 

Príhovor starostu obce 

Prítomný bol aj starosta obce Ing. Dobrovodský, pochvalne sa vyjadril k činnosti klubu. 

Vyjadril sa aj k uskutočneným akciám obce a k plánom do budúcnosti. 

Nasledovalo blahoželanie jubilantom, diskusia a podané bolo občerstvenie, ktoré spríjemnilo 

posedenie. Spomínali sme na zážitky z podujatí klubu. 

Výborné podujatia v roku 2015, Rehabilitačné cvičenie a plávanie 

Aj v roku 2015 bolo organizované kúpanie spojené s rehabilitačným cvičením, pred dôchodcov 

a ZŤP občanov. Prvé, plánované na 8.7. sa neuskutočnilo. Dôvodom bol slabý záujem, možno 

aj kvôli rekordným 37° teplotám. Náhradné sa konalo 30.7. v Dunajskej Strede. Aj tam bolo 

cítiť slabší záujem zo strany dôchodcov, umožnené bolo aj deťom za 1€ (do 14 rokov) 

a nedôchodcom za 4€. Vzhľadom na pokles teploty na 22° až 25°C bolo dobre, viac sa využívali 

vnútorné bazény, ale dalo sa kúpať aj vonku. Rehabilitačné cvičenie a plávanie bolo s dotáciou 

obce a TTSK. 

Trenčín – Skalka, Najstaršie pútnické miesto na Slovensku, Pustovníci – strážcovia Považia 

Výborný bol zájazd do Trenčína, dňa 28.8. Pri odchode bol u nás dážď, ale cestou sa počasie 

vylepšilo a v Trenčíne bolo výborne. So sprievodkyňou sme absolvovali prehliadku 

Trenčianskeho hradu, zvládli sme veľký okruh s vyhliadkou na Matúšovej veži. Hradné 

miestnosti sú bez zariadenia, vraj väčšina bola presunutá do Dubnického kaštieľa, zostala iba 

galéria. Cez obed bola individuálna prehliadky mesta, oddych pri káve. Po 13.h sme sa 

presunuli na pútnické miesto Skalka. Na veľkej Skalke sme mali zaujímavý odborný výklad 

o histórii, o živote strážcov Považia svätých Svorada a Benedikta. Na malej Skalke sme sa 

zúčastnili na sv. omši s pátrom Petrom Hertelom CSsR, ktorý bol u nás na misiách. S peknými 

zážitkami sme sa vrátili po 17.h. 

Rekondičný pobyt v Liptovskom Jáne GALANDO 

V termíne od 6.9. absolvovalo 35 dôchodcov a ZŤP občanov rekondičný pobyt v Liptovskom 

Jáne. Poplatok za osobu bol 100€ a 40€ bol príspevok od obce Vlčkovce a TTSK. Účastníci si 



pobyt veľmi pochvaľovali nielen z pohľadu rehabilitačného, ale aj spoločenského. Doporučili 

organizovať pobyt aj v budúcnosti. Mnohí si tam zaspievali veľa piesní pri harmonikárke Lidke 

Retzerovej. 

Na Martina v bazénoch 

Kúpanie v Dunajskej Strede sme si vychutnali aj 11.11. Zájazd bol do 8 do 1430h. Škoda, že 

bolo iba 30 účastníkov vzhľadom na vyššiu kapacitu autobusu. Počasie bolo ako na objednávku, 

18°C práve na Martina. Kúpať sa dalo aj vo vonkajších bazénoch. 

Veselo s Radošincami 

Nádherný slnečný deň 10.12. sme ukončili návštevou Radošinského divadla v Seredi, hrou 

„Zmiešaná štvorhra“. Typický trefný humor Stanislava Štefku sa prelínal so scénami 

v dedinskej rodine. Obraz súčasného ponímania života starších manželov v protiklade so 

spolužitím mladých bez záväzkov. 

Decembrová členská schôdza, Perspektívy na rok 2016 

Posledným stretnutím členov Klubu bola Výročná členská schôdza 29.12. Úvodné privítanie 

a hodnotenie činnosti v roku 2015 predniesla predsedkyňa MUDr. Marušiaková. Vyzdvihla 

úspešné podujatia, ktoré sú tu opísané. Problémom bol slabší záujem členov hlavne o kúpanie, 

účasť 30 osôb je luxus pre 49 miestny autobus. Počas roka stúpol počet členov na 59, z toho 

traja zomreli, takže ku dňu konania schôdze bolo evidovaných 56 členov. V ďalšej časti 

príhovoru navrhla podujatia na rok 2016 a to Rekondičný pobyt, zájazd do Poľska – Krakow – 

Lagievniky – Oswienčin – Vielička, návšteva divadla, zvážiť však treba kúpanie. 

Poďakovanie aktívnym členkám 

Za ochotu a obetavú pomoc vyslovila poďakovanie členke Veronike Fuknovej (varenie, 

obsluha) a Helene Belákovej (úprava krojov pre Vlčkovanku). Blahoželanie jubilantom 

predniesla Margita Glasová. 

Starosta obce Ing. Dobrovodský v príhovore pripomenul čo sa v priebehu roka v obci 

zrealizovalo. Naznačil perspektívy a plány do ďalšieho obdobia. 

Posedenie pri občerstvení 

V rámci diskusie boli odhlasované oslavy jubilantov raz za dva mesiace. Posedenie 

pokračovalo pri výbornom občerstvení a vzájomnej priateľskej debate. 

Vlčkovanka  

vážne, veselo aj smutne 

Súčasťou Klubu dôchodcov je skupina „Vlčkovanka“. Pripravila program na viaceré kultúrne 

podujatia v obci. spomenuté už bolo napr. Posedenie pre dôchodcov, ako aj aktivity na iných 

podujatiach, aj v okolí. Jej činnosť je potrebná aj pri cirkevných aktoch, či už sú to spevy na sv. 

omšiach, ale najmä sprevádzanie spevom i slovom na pohreboch. Vlčkovanku naďalej vedie 

Mária Madarová. V roku 2015 skompletizovali kroje pre všetky členky Vlčkovanky, čo je zase 

srdcovka MUDr. Marušiakovej. Sprevádzajú veselosť i smútok v našej obci. 

  



SLOVENSKÝ ZVÄZ ZDRAVOTNE POSTIHNUTÝCH - ZO SZZP VLČKOVCE 

Občania so zdravotným postihnutím sú združení v ZO SZZP Vlčkovce, ktoré naďalej vedie Ing. 

Marianna Cabanová. Počas roka individuálne podľa záujmu navštevovali rôzne kultúrne 

podujatia, divadlá, Superstar, vystúpenie súboru Alexandrovci a tiež na zájazdoch (Praha, 

Paríž). Rehabilitačný pobyt absolvovala Helena Beláková a manželia Širokí. Zúčastnili sa 

rôznych aktivít poriadaných spoločenskými organizáciami v obci. Aktívne pracujú členky 

Helena Beláková a Mária Repiská. 

Dotáciu 200,-€ z obce Vlčkovce použili na zájazdy, kultúrne a rekondičné pobyty. 

Niektorí členovia sa zúčastnili výletov a rekondičných pobytov, ktoré poriada trnavská 

organizácia SZZP. Napr. výlet v Rakúsku, Prahe, Lednice, 5-dňový rekondičný pobyt 

v Šoporni. 

Dňa 15.12.2015 usporiadali posedenie pri vianočnom stromčeku za účasti zástupcu ZO SZZP 

v Seredi, s ktorými tiež spolupracujú. Kultúrnym programom spríjemnili toto posedenie deti 

tunajšej ZŠ. 

ZO COOP JEDNOTA VLČKOVCE 

V ZO COOP Vlčkovce je organizovaných 16 členov. 

Za rok 2015 boli vyplácané dividendy vo výške 8,-€ pre každého člena. Návratky za nákupy 

v predajniach COOP Jednota vo výške 2% boli vyplácané polročne (vždy za predchádzajúci 

polrok). 

Spolupracovali so ZOO SZZP, nakoľko Ing. Marianna Cabanová je predsedkyňou obidvoch 

ZO. Taktiež aj ich aktivity sú podobné, rovnako aj spolupráca s obcou. 8 členov sa zúčastnilo 

osláv v rámci Družstevných dní v Červeníku. 

PZ – POĽOVNÍCKE ZDRUŽENIE VLČKOVCE-OPOJ 

Úspešne obnovilo Zmluvu na výkon práva poľovníctva na ďalších 10 rokov 

Dňa 7.2.2016 sa konala Hodnotiaca členská schôdza za rok 2015 poľovníkov. Okrem 

hodnotenia predošlého roku mala aj trochu slávnostný charakter z dôvodu úspešného obnovenia 

Zmluvy za výkon práva poľovníctva na ďalších 10 rokov. Do procesu obnovenia nájomnej 

zmluvy sa zapojili všetci členovia združenia. Popri úlohách na obnovu nájomnej zmluvy si 

združenie plnilo aj ďalšie úlohy spojené s činnosťou PZ. Bolo zabezpečené a uskladnené 

dostatočné množstvo krmiva na zimné prikrmovanie zveri, opravili krmelce a postavili nový 

posed. 

Na hodnotiacej členskej schôdzi bol zvolený nový výbor PZ z dôvodu ukončenia 5-ročného 

mandátu starého výboru. 

PZ Vlčkovce-Opoj má za sebou veľmi náročný, ale hlavne úspešný rok, za čo patrí vďaka 

každému členovi, starostom a pracovníkom OcÚ vo Vlčkovciach a Opoji. Vzájomnou 

spoluprácou sa darí rozvíjať poľovníctvo a zachovávať čistú prírodu v našom regióne. 

Vyhodnotenie činnosti PZ poskytol tajomník PZ Vlčkovce-Opoj Ing. Jozef Cíferský. 

Z internetovej stránky OcÚ Vlčkovce sa dozvedáme, že 26.4.2015 členovia PZ 



- Vyzbierali 9,7 ton rôzneho komunálneho odpadu, ktorý bol následne vyvezený na skládku. 

Techniku zapožičala Farma Majcichov. Napriek tomu, že obec Vlčkovce 2krát ročne 

vyvezie viac ako 40 veľkokapacitných kontajnerov odpadu, ktorý nachádzame na rôznych 

miestach nášho katastra. 

- 20.6.2015 sa odprezentovali poľovníci Výstavou svojich trofejí a to nielen z ostatnej 

poľovníckej sezóny. Zaujímavá bola okrem iného aj Zbierka ocenení za svoju kynologickú 

činnosť člena PZ Vlčkovce-Opoj Vlastimila Polakoviča. 

Za pozornosť stoja foto zábery z archívu IT – OcÚ Vlčkovce. 

LESNÝ URBARIÁT VLČKOVCE POZEMKOVÉ SPOLOČENSTVO 

Vlčkovský háj obhospodaruje UNIFORST, spol. s. r. o. 

Celý len vo Vlčkovciach bol v roku 1994 vyhlásený za „chránený prírodný výtvor“, z čoho 

vyplývalo výrazné obmedzenie ťažby a hospodárenia v lese. Za takýchto podmienok nemal 

žiaden nájomca záujem uzatvoriť nájomnú zmluvu. Aby mohol urbariát vôbec fungovať, bol 

finančne dotovaný miestnym poľovníckym združením pri súčasnom oslobodení od platby 

pozemkovej dane Obecným úradom Vlčkovce. Toto sa zmenilo až v roku 2015, keď Lesný 

urbariát Vlčkovce uzatvoril Zmluvu o nájme lesných pozemkov na dobu od 1.1.2016 do 

31.12.2024. Nájomcu vybral výbor urbariátu zo štyroch záujemcov podľa najvýhodnejšej 

ponuky. Je to UNIFORST, spol. s. r. o., SLIAČ-SIELNICA. 

Nájomca ustanovil lesného strážcu pre celoročnú ochranu lesa pred poškodzovaním. 

Taktiež v roku 2015 uzatvoril urbariát s Poľovníckym združením Vlčkovce-Opoj Zmluvu 

o užívaní poľovného revíru na 10 rokov. Uvedenú správu vypracoval predseda spoločenstva 

Ing. Ján Krajčovič. 

SLOVENSKÝ ZVÄZ CHOVATEĽOV POŠTOVÝCH HOLUBOV – ZO CHPH OPOJ 

Základná organizácia Chovateľov poštových holubov (ZO CHPH) v Opoji združuje aj našich 

chovateľov. Predsedom organizácie je Štefan Repiský z Vlčkoviec, ktorý dosahuje výborné 

výsledky. Zúčastňujú sa výstav a pretekov Oblastného združenia Trnava, ale aj v rámci 

Slovenska a Čiech. 

Rok 2014 Štefan Repiský – 1. miesto v pretekoch OZ Trnava 

V roku 2014 sa umiestnil na 1. mieste pretekov OZ Trnava holub Štefana Repiského 

s označením 12-0508-279H a porazil 4259 holubov od 132 chovateľov. Veľkým úspechom 

v histórii klubu bol holub 14-0508-778 štandard mláďa Ľuboša Matúša na Celoštátnej výstave 

v Trenčíne.  

V roku 2014 bol prijatý za člena ZO Pavol Kubíček z Vlčkoviec a ďalší člen z Opoja 

a z Pustých Úľan. 

2015 Štefan Repiský – Majster v pretekoch holubov – 1. miesto, 3.miesto v súťaži ESO holub 

mláďat na Morave v Junior Open Cup za účasti slovenských a českých chovateľov 

V roku 2015 prijali člena z Horných Zeleníc. Celkom leteli v r. 2015 17 pretekov starých 

holubov a 5 pretekov mladých holubov, v rozpätí od 166 km do 850 km.  

Majstrom starých aj mladých holubov sa stal Štefan Repiský, kde obsadil 1. miesto. 



V poradí starých holubov sa umiestnil Pavol Kubíček na 10. mieste a v poradí mladých holubov 

Pavol Kubíček 5. miesto a Alojz Antal 9. miesto. (Uvádzam iba úspechy Vlčkovanov) 

Oblastná a Celoštátna výstava holubov Trnava-Trenčín 

Svoje najkvalitnejšie holuby vystavovali na Oblastnej výstave v Trnave a na Celoštátnu 

výstavu do Trenčína postúpil Štefan Repiský s dvomi holubmi v kategórii F. ESO Mláďa 

s koeficientom 22,825 a mláďa štandard. K úspechom chovateľov blahoželáme.  

TELOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DRUŽSTEVNÍK VLČKOVCE 

Činnosť výboru TJ 

Výbor TJ Družstevník Vlčkovce pracoval pod vedením predsedu Petra Dana. Tajomníkom bol 

Daniel Šturdík. K zostave členov výboru z roku 2014 pribudol Štefan Ševčík. V roku 2015 mala 

TJ 70 platiacich členov. Výbor sa staral o zabezpečenie chodu TJ, súťažných zápasov, 

kultúrnych akcií, údržbu areálu. Polievanie zabezpečovali členovia výboru, kosenie ihriska 

zabezpečoval Obecný úrad. 

Usporiadateľskú činnosť na zápasoch zabezpečoval Jaroslav Jakubech a Štefan Hlavinka. 

Pranie dresov vykonávala Helena Drozdová. 

Obec Vlčkovce ako najväčší sponzor odsúhlasila dotáciu 5000,-€, čo pokrylo väčšinu nákladov 

na základnú činnosť TJ v roku 2015. 

Futbalové mužstvá TJ 

Futbalové družstvá TJ Družstevník Vlčkovce: 

Žiaci – Spoločné družstvo žiakov 

- Spoločné družstvo žiakov OŠK Križovany n/D – TJ Družstevník Vlčkovce pod hlavičkou 

TJ Družstevník Vlčkovce viedol Dušan Malovec, trénerstva sa ujal Peter Kolarovič. 

V sezóne 2014/2015 v Oblastnej súťaži „A“ skončilo na 11. mieste so ziskom 13 bodov 

     V sezóne 2014/2015 sa stretlo na zápasoch spolu 13 družstiev, Dechtice, Hrnčiarovce n/P, 

Spartak Trnava B, Slávia Trnava, Smolenice, Cífer, Brestovany, Bučany, Biely Kostol, 

Bohdanovce, D. Orešany, Špačince, Vlčkovce. 

Dorast – Spoločné družstvo Križovany - Vlčkovce 

- Dorast TJ Družstevník Vlčkovce tvorilo tiež Spoločné družstvo OŠK Križovany n/D a TJ 

Vlčkovce. Družstvo viedol Daniel Šturdík za Vlčkovce a Ján Belko za Križovany. 

V sezóne 2014/2015 v oblastných majstrovstvách „A“ skončilo na 6.mieste so ziskom 46 bodov 

V sezóne 2014/2015 súťažilo spolu 14 mužstiev, Spartak Trnava B, Hrnčiarovce n/Parnou, 

Voderady, Zeleneč, Modranka, Cífer, Zvončín, Dolné Orešany, Dolná Krupá, Ružindol, 

Slávia Trnava, Majcichov, Bohdanovce, Križovany n/D – Vlčkovce. 

  



Družstvo mužov v sezóne 2014/2015 v III. triede skupiny „A“ Select skončilo v tabuľke na 11. 

mieste so ziskom 17 bodov 

- Muži – vedúcim mužstva bol Peter Dano, tréner Vladimír Kollár a Henrich Barčák. V súťaži 

2014/2015 hralo spolu 13 mužstiev, Dlhá, Malženice B, Dolné Lovčice, Naháč, Bíňovce, 

Buková, Borová, Horné Dubové, Dolné Dubové, Opoj, Trstín, Smolenice, Vlčkovce. 

Zápasy Starých pánov – 4.7. turnaj skončil poradím: Opoj, Šoporňa, Vlčkovce, D. Lovčice 

- Starí páni Vlčkovce odohrali tradičné hodové zápasy proti Opoju. 4. júla 2015 bol turnaj 

starých pánov za účasti Opoj, Šoporňa, Dolné Lovčice. Ceny zabezpečil OcÚ Vlčkovce. 

29.8. zápasili v Hôrkach pri Žiline. Odohral sa dvojzápas s Dolnou Stredou. 

Posilňovňa 

Zodpovedným je Mgr. Marek Kráľovič – predseda, pokladník Martin Antal. Posilňovňu 

využívalo cca 25 cvičencov zväčša z Vlčkoviec, 5krát z Križovania, 1 raz z Majcichova. 

Dotáciu 900,-€ využili na nákup náčinia. Na odplatu brigádnicky čistili vodnú plochu pri mlyne 

a zabezpečovali občerstvenie na veľkonočných a vianočných trhoch v obci.  

Z iných športových aktivít 

Naše mladšie a staršie ženy cvičili v sále OcÚ pod vedením odbornej trénerky. 

Areál TJ využíva aj veľa mladších a starších občanov na beh, ľahkú pohybovú aktivitu počas 

dňa. Detské ihrisko a priľahlé priestory v areáli TJ výdatne využívajú rodičia s deťmi, hlavne 

z bytoviek, ale aj iní z obce a okolia.  

POČASIE – UDALOSTI DOMA I VO SVETE 

1.január 2015 

Ako nás privítal Nový rok 2015? Slávili sme nielen prvý deň roka, ale aj sviatok Bohorodičky 

a tiež 22. výročie Vyhlásenia samostatnosti Slovenskej republiky. Chladné ráno spestrilo 

popoludní sychravé počasie, mrznúce mrholenie, zo zamračenej oblohy padlo neskôr aj zopár 

snehových vločiek. U nás bol pokojný snehobiely deň, na juhu Slovenska pocítili dve 

zemetrasenia s epicentrom v Maďarsku. Prvé hneď ráno o 745h do silou 3°, druhé pred 12.h/4°, 

vraj ich bolo až 10. Otrasy pocítili až v Detve a vo Zvolene.  Na ďalší deň to už boli dažďové 

kvapky pri teplote 5°C, do ďalšieho ráno nasnežilo, ale sneh sa postupne topil. Na sviatok Troch 

kráľov bolo slnečno +6°C. V Podolínci namerali 7.1. až -25,4°C, u nás večer -5°C, bolo aj bielo, 

no o dva dni sa topil. Ďalej sa striedali zamračené a slnečné dni s kolísavou teplotou. 10. január 

vyskočila ortuť teplomera na +14°C, ďalej +7°C, +8°C, v noci +3°C až +4°C. 

7. január – svetom otriasli správy o teroristickom útoku v centre Paríža, prepad redakcie 

týždenníka Charlie Hebdo. 

Samovraždou ukončil svoj život niekdajší obyvateľ Vlčkoviec (M.V.), pochovaný bol na našom 

cintoríne. 

Pranostika o Obrátení Pavla sa potvrdila. Deň pred ním sa zima vrátila, snežilo, na druhý deň 

podal ťažký mokrý sneh, pri teplote 0°C aj padal, aj sa topil. Ťažké vodové chumáče snehu 

padali 23.1. Sneh zasypal celé Slovensko, hlavne západ, aj nás tu. 



U nás sa rozbíjali okná, v Uhorskom Brode zomrelo rukou strelca (24.2.) v reštaurácii 8 

nevinných ľudí, plus on sám 

Zima sa udržala aj začiatkom februára, pripadlo trochu snehu (+3°C, v noci -5°C). Metelica nás 

prekvapila 8.2. rannou cestou do kostola a aj tesne po obede. Aj na druhý deň padal ľahký kyprý 

sneh, no 10.2. už bolo pokojne, sneh sa začal pri +5°C topiť. Pokoj narušil nás mladík už 

spomínaným rozbíjaním okien. Po 20.2. pokojné ustálené počasie narušili zachmúrené hmlisté 

dni. Ani Matej ľady nenarobil, teplota do +10°C bola aj v posledné februárové dni. 

Prvý marcový deň bol chladný, na trávnikoch srieň, postupne sa vylepšilo na 12°C, v podvečer 

sa zamračilo a spŕchlo. Zaujímavý bol nasledujúci marcový večer, keď sa odrazu spustil vietor, 

lejak okolo 19.h a vzápätí na oblohe boli už hviezdy. Ďalšie dni boli pekné, bez dažďa, síce pod 

10°C a s vetrom. Nádherný deň sme 4 kamarátky zažili na Hrebienku v Tatrách pri ľadových 

sochách a v kostole z ľadu, užili sme si slnko, sneh a nádheru. Sneh robil problémy na Balkáne, 

zatiaľ čo u nás okolo 7.3. už lákali záhrady. 10.3. sme tu mali do 14°C, ale Gregor na ďalší deň 

naozaj triasol s bradou, prihnal vietor a dážď. Veľmi pekne bolo 17.3. cca 17°C, noc pod 3°C, 

potom kolísavo okolo 13°C. Jozef 19.3. udržal dobré počasie. Zatiaľ čo 21.3. po chladnom ráne 

sa počasie vylepšilo tak, že sa dobre umývali okná, nepríjemná bola nedeľa 25.3. s vetrom pri 

10°C, v noci 2°C. Tak to pokračovalo ďalej, premenlivo, veterno, s občasným dažďom, veď sa 

blížili Veľkonočné sviatky. Posledný marcový deň bola doslova divočina, dážď, vietor, 

v polohách nad 300m sneh, vrátila sa zima. 

A podľa meteorológov bola táto zima najteplejšia za posledných 135 rokov (TV Markíza). 

18.3. bola v severských krajinách polárna žiara (vďaka slnečnej búrke), ale nafotili ju aj u nás 

diváci v Brezne, v Košiciach, Česku aj v Maďarsku. Podľa správ v TV bola tu viditeľná len jej 

vrchná časť – zelená a červená farba. 

V Tunise boli zastrelení 17. turisti v múzeu, aj dvaja domáci a útočník. 

Jarná rovnodennosť bola 20.3. o 2346h, bolo aj čiastočné zatmenie Slnka 60-percentné, u nás 

pozorovateľné v čase 939-12h s maximom o 1048h, 12°C počasie prialo pozorovaniu. Najbližšie 

u nás bude v roku 2021, úplné až o 120 rokov. 

V Jemene zahynulo 20.3. pri samovražedných útokoch 125 osôb. 

24.3. pád nemeckého lietadla na juhu Francúzskych Álp. Zo 149 osôb, medzi ktorými bola aj 

skupina študentov, neprežil nik. 

V Chile vyčíňali niekoľkodňové záplavy. 

Jasný meteor – bolid – Košice 

Apríl sa predstavil „naplno“ hneď prvým dňom. Dopoludnia to vyzeralo celkom sľubne až na 

protivný vietor. Práve ten poobede prihnal mraky a po 15.h sa to prevalilo, sneh s dažďom pri 

8°C, chvíľu nič a o 15 min dážď, zamračené akoby večer. Aj ďalší deň bol podobný, s dažďom 

a vetrom. Nič zvláštne, veď začali sviatky Veľkej noci, fúkalo po všetky dni. V utorok (po 

Veľkej noci) pri vetre bolo 10°C, ale v noci 2° až 3°C. Okolo 18.h pozorovali v Košiciach dosť 

jasnú stopu meteor – bolid. Potom nasledovali pekné slnečné dni do 20°C, ale rána a večery 

chladné. 16.4. bol doslova jarný deň s teplotou 25°C, v Hurbanove 28°C, potom chladný 

veterný víkend. Ukážkové počasie bolo na Deň Zeme 23.4., záhrady už tlačili, ale čakajú na 

dážď. 25.4. bolo u nás cez deň 24°C, ale v noci sa Slovenskom prehnala víchrica. Veľké škody 



spôsobila v okolí Bratislavy, aj na východe Slovenska, pováľané stromy, poškodené autá. 

Posledný aprílový deň sa udržal, bolo slnečno, večer chladný. 

25.4. Slovenskom sa prehnala víchrica 

Ničivé zemetrasenie v Indii. Ďalšie zemetrasenie zasiahlo Nepál, Bangladéž – hlásených 7 000 

mŕtvych a viac ako 10 000 nezvestných. Výbuch sopky v Chile bol niekoľko dní predtým, 

zobudila sa takmer po polstoročí, popol siahal až do výšky 10km, pochoval okolité mestá (až 

do 20km). 

26.5. boli zaplavené tri obce pri Komárne, v Tatrách znova víchrica, u nás raj pre slimákov 

a slizniakov 

Aj prvé májové dni boli podobné tým aprílovým. Zatiaľ čo nedeľa 3.5. bola zamračená, 

prepŕchalo, teplota 14°C, potrebný májový dážď s ochladením prišiel 6.5., ďalšie dni už bolo 

25°C a v noci 12°C. príležitosť nemal ani Pankrác, aj ostatní „zmrzláni“ nás obišli len pri 

slabom ochladení. Večer 19.5. bola búrka, bolo však viac bleskov a hrmenia ako dážď. 25.5. sa 

v podvečer v priebehu hodiny ochladilo o 10°C, čo pretrvalo aj v ďalšie dni. Urban mal meniny 

25.5., vinohrady nedostali očakávané Slnko, znova pršalo, záhrady boli nedostupné, ale slimáci 

a sliznici mali raj. Pri teplote 14°C a v noci 5°C bolo treba prikurovať. Až posledné tri dni sa 

postupne zohrievali na 20° až 25° a v noci 12°C.  

Prvý tropický deň, Záplavy v Dudinciach, 21.6. letný slnovrat o 1838h 

Zdá sa, že jún nabral konečne letné počasie. Už 6.6. bol prvý tropický deň pri 30°C a v noci 

nad 20°C. Medard 8.6. sa udržal bez kvapky, ale v ďalších dňoch už dáždnik chýbal, piekli sme 

sa pri 32°C, v noci nič moc na spanie. Zmena nastala od 17.6., ochladilo sa na 23°C, u nás bez 

dažďa, v Dudinciach záplavy. Nasledoval príjemný týždeň bez horúčav a dusných nocí. Prvý 

letný deň bol 21.6. slnovrat o 1838h, striedali sa mraky so Slnkom aj slabým dažďom pri 20 až 

23°C, výdatne napršalo večer 22.6. Do konca mesiaca to kolísalo do 25°C, slnečné však boli 

viac až odpoludnia. 

Kto nám vyhovie? Už 4.7. sme si sťažovali na 34°C a ťažšie noci pritvrdené ešte aj zápachom 

z Farmy, 7.7. dosiahla teplota v Bratislave rekordne 37,2°C. Zmena prišla druhý deň po 16.h, 

dážď konečne schladil na 20°-22°C. Postupne však teplota stúpala, 17.7. bolo znova 32 až 35°C, 

v noci do 20°C. Celý ďalší týždeň trvali horúčavy 32° až 37°C, v noci nad 20°C. Osvieženie 

s pár kvapkami bolo od 25.7. s teplotou 25°C a v noci 12°C. Konečne 29.7. od rána prišiel 

vytúžený dážď pri 20°C/14°C noc. Podľa hodnotenia meteorológov boli letné mesiace jún-júl 

teplotne nadpriemerné. 

Kolísalo to nielen v počasí, ale aj s udalosťami 

17.7. havaroval záchranársky vrtuľník, zahynuli štyria členovia posádky, ktorí šli zachraňovať 

10 ročného chlapca (SR) 

25.7. v Kluknave na púti pred kostolom po zásahu blesku zomrela 39 ročná matka, manžel bol 

ťažko zranený, ošetrené boli ich dve deti. 

18.7. odvahu nabral v našom obchode SAMA odvážny lupič, ktorý za bieleho dňa vošiel do 

kancelárie, chcel zobrať peňaženku, ale bol prichytený.  

  



Augustové horúčavy, aj leto prekonávali rekordy, Slzy svätého Vavrinca 

Horúčavy pokračovali aj v auguste. V tretí augustový deň nad ránom aj podvečer popršalo, ale 

cez deň bolo nad 30°C a v noci 20°C, o dva dni už 35°C no a 11.8. až 38°C. horúčavy sa stali 

súčasťou dní aj v tomto mesiaci. Sucho trápilo záhrady, vraj sme mali teplejšie ako v okolitých 

prímorských krajinách (TV Markíza). SHMU vydal výstrahy 3. stupňa pre celé územie SR až 

do 14.8. Dovtedy bolo 10 po sebe idúcich tropických dní (30 až 35°C, noc 20° a viac). Horúce 

dni mali predsa aj plus, boli ideálne na pozorovanie meteoritov 13.-14.8. tzv. „slzy sv. 

Vavrinca“, ktorý bol umučený 10.8. Osvieženie priniesla nočná búrka 15.8. Ďalšie dni tiež boli 

zamračené s občasnými prehánkami, výdatný dážď bol 18.8., teplota 25°-22°C. Počasie 

pokračovalo ako na hojdačke, občas dážď, teplota kolísala 28°, 23°, aj 30°- bolo 26.8. Vrcholom 

bol záver prázdnin 31.8. kedy teplota vystúpila až na 36°C, prekonaný bol 20 ročný rekord. 

Podľa meteorológa P. Jurčoviča bolo toto leto na severnej pologuli najteplejšie za posledných 

130 rokov. 

20.8. zrážka dvoch lietadiel v obci Červený kameň pri Ilave 

Pripravovali sa na prekonanie rekordu výsadkárov na letisku v Slanici. Zahynuli 4. piloti a traja 

výsadkári, 31 sa ich zachránilo. Stalo sa to za pekného počasia, v čase nášho zájazdu na Skalke 

– Trenčíne.  

S nástupom do školy 2.9. sa ochladilo na 25°C, v noci 15°C, pofukovalo už tak jesenne. 6.9. už 

na Lomnickom štíte prekvapil turistov sneh, u nás bolo 18° až 20°C, v noci 10°C. Večer už 

bolo cítiť jesenný chlad. U nás bolo sucho, záplavy boli na Sicílii. Zatiaľ čo na Trnavský jarmok 

10.9. bolo na poludnie 20°C, o týždeň 16.9. teplomer ukazoval 30°C. (To sa u nás odohrali tie 

opísané udalosti – havária na križovatke a ďalší vodič „pod parou s 3,31‰ alkoholu). Celá 

stredná Európa bola v teplotnom pásme 25° až 32°C, vyzerá to akoby s migrantami zo Sýrie, 

prúdil aj tropický vzduch. 

Desivé správy boli o problémoch s utečencami zo Sýrie... 

Prichádzajú do Európy za lepším životom, buď z vojnou zmietanej krajiny, ale aj ekonomické 

ťahy. Prichádzajú neraz celé rodiny, malé deti, mnohí zaplatili životom na mori... Telá 

utečencov boli napr. nájdené po udusení v dodávke v Rakúsku... U nás v Gabčíkove boli 

dočasne umiestnení migranti – 24 mužov. 

Prvý jesenný deň, aj prvý mráz na tráve 

Prvý jesenný deň bol 23.9. jesenná rovnodennosť nastala o 1020h. Deň predtým už bolo vidno 

na tráve prvý mráz. 

Žeby námesačný? 

Zakývalo to aj s naším občanom, ktorý vystrájal v noci vo dvore vzdialeného rodinného domu, 

potom na streche protiľahlého domu v uličke, skončil zásahom policajtov. 

Babie leto cez hody, Zatmenie Mesiaca pozorovateľné aj u nás - aj námestie pokropené krvou 

Posledný septembrový deň bol oblačný, bez vetra a dažďa pri 15°C, noc 7°C. Sľúbené „babie 

leto“ prišlo s našimi hodami. 1. októbra vynovená ulica s námestím, chodníkmi a okrasnými 

stromami vítala návštevníkov obce, ktorí úspech pochvaľovali spolu s nami.  



Občania využívajú služby nášho obchodu SAMA aj v nedeľu a to sa niektorí muži nevedia 

dočkať 8.h kedy sa obchod otvára (vo všedné dni o 6.h), postávajú ešte pred otvorením. 

V poslednú septembrovú nedeľu sa tam odohrala bitka. Nové námestie bolo pokrstené krvou 

po bitke dvoch kamarátov. Krstili tí, ktorí sú tam pravidelnými nedočkavými konzumentmi 

„alko“ prezývaní „námestníci“. Na odvoz krvácajúceho zasahovala sanitka.  

Nielen „Krvavý Mesiac“ bol pozorovateľný 28.9. ráno po 3.h 

Aj hody sa vydarili, bolo pekne slnečno do 24°C, v noci 12°C. Na ihrisku bolo veselo, plno 

atrakcií a kramárov.  

V podvečer na hody sa točili nielen deti na kolotočoch. Nad cintorínom nalietal kŕdeľ 

netopierov (poriadne veľký kŕdeľ), krúžili ponad cintorín ako na kolotoči.  

Turecká Ankara – počas mierového pochodu sa odpálil samovražedný útočník, pri tomto 

teroristickom útoku zahynulo okolo 100 nevinných ľudí. 

11.10.Orava, Tatry zasnežené; Rozsiahle záplavy, tajfún, zemetrasenie vyčíňali vo svete 

Bolo pekne na hody, ale v noci 5.10. aj nad ránom výdatne pršalo, cez deň kľud, na ihrisku TJ 

sa odohrávalo kopanie „jedenástok“, ale pri kolotočoch už bolo len minimum návštevníkov, to 

pondelkové hodové korzo ulicou je len spomienka. Nasledovali zamračené jesenné dni, teplota 

pomaly klesala. Nepríjemná sychravá nedeľa bola 11.10., len na sedenie doma, vietor 13°C. Na 

ďalší deň na Orave napadlo 10 cm snehu, Poprad - Tatry hlásili 20 cm snehu. Letničky u nás 

dostali zabrať. Pred Domom smútku prebiehala úprava priestranstva – prostredie bolo 

vylepšené dlažbou a rozšírené vonkajšie krytie. Teplota klesá k 10°C. Rozsiahle záplavy 16.10. 

postihli Taliansko, Chorvátsko, Kaliforniu. Nad Filipínami vyčíňal Tajfún viac dní (okolo 

19.10.), zemetrasenie v Afganistane, Pakistane o sile 7°, cítili aj v Indii. 

V posledné dni októbra sa ešte ukázali dni babieho leta pri 17°C.  Aj novembrové dušičkové 

dni boli v znamení babieho leta. Ráno síce bolo badať na tráve a strechách mráz, ale cez deň 

žiarili na cintoríne kvety, svetlá, aj pavučinky na pomníkoch. 

U nás Dušičky – niekde Helloween, nad Zemou halloweenska kométa – 31.10. 

Aj pád ruského lietadla v Egypte cca 20 min. po štarte, návrat z dovolenky neprežil nik z 240 

cestujúcich. 

My sme už tiež celkom americký, propagujú sa helloweenske oslavy. Okrem Hellowwenu 

miesto dušičiek, sa blížila obrovská halloweenska kométa objavená 10.10. Najviac sa k Zemi 

priblížila 31.10. tesne po západe Slnka. Pozorovať ju však mohli len astronómovia, voľným 

okom nebola viditeľná. 

3.11.zemetrasenie v okolí Brezna – Horehronie s magnitúdou 3,2° a požiar v Levočských 

vrchoch – v okolí Kežmarku, zasiahol 250-300ha; Z 5. na 6.11. zemetrasenie v Rajeckej Lesnej 

2,1° aj Peter Sagan 

Zemetrasenia boli citeľné aj na Slovensku – Horehronie 3.11., Rajecká Lesná z 5. na 6.11. Toto 

zasiahlo aj nášho cyklistu Petra Sagana, ktorý prišiel do Rajeckej Lesnej v súvislosti 

s vianočnou poštou pre Ježiška. Nádherná nedeľa bola 8.11., ráno síce bolo chladnejšie, ale 

poobede 19-20°C, slnečno.  

  



11.11.Martin na bielom koni – iba nás majster sveta s manželkou 

Na Martina 11.11. na bielom koni (ale bez snehu) prišiel Peter Sagan a to po sobáši. Svoju 

manželku priviezol tak do hotela na Štrbskom Plese na svadobnú hostinu. Veľkolepá oslava 

nášho majstra sveta. 

22.12.najkratší deň roka; Katarína jasná, studená, Vianoce hmlisté 

November začal ukazovať svoju tvár 19.11. – vietor, mračná, mrazivá noc -1 - 2°C, cez deň 

+5°C. Podobne to bolo aj na Katarínu 25.11. deň jasný, ale studený. Od Mikuláša 5. - 6.12. bolo 

hmlisto, s mrholením pri 7°C v noci 3°C. 17.12. večer sa rozpršalo. Hmla ustúpila aspoň v deň 

zimného slnovratu 22.12. o 548h, teda najkratší deň, ale hmly sa striedali až do Vianoc, ba aj 

počas nich. Nádherné počasie vládlo na horách. 

V Číne bol tragický zosuv pôdy – zasiahlo priemyselnú oblasť cca 78ha, v Británii záplavy, 

Ameriku postihlo tornádo, sneh záplavy. 

U nás posledné dva dni roka boli slnečné, ale chladné +4°C až 0°C, noc -4°C. Silvestrovskú 

noc sprevádzali výstrely, petardy, no krátko po polnoci už bol kľud.   

SKONČIL SA ROK PESTRÝ NA UDALOSTI AJ POČASIE,  

VĎAKA BOHU SME HO PREŽILI! 

 

ZO SPOMIENOK NAŠICH NAJSTARŠÍCH 

Pani Anna Mičová 

Našou najstaršou občiankou v roku 2015 bola pani Anna Mičová, rodená Ďurická. Narodila sa 

24.7.1925 v Šoporni, ale väčšiu časť svojho detstva prežila s rodičmi a štyrmi súrodencami vo 

Farkašíne na majeri „Mačkavár“. Vyrastala so sestrou s tromi bratmi. 

Rodina Ďurická a ďalšie, ktoré žili a pracovali „na Mačkavári“ 

Vlastníkom Mačkaváru bola rodina Slezáková. Choval sa tam dobytok, kone, ošípané a o tento 

statok sa starali, pracovali ľudia, ktorí v tomto majeri aj bývali. Okrem rodiny Ďurickej tam 

bývala rodina Puškárová, Králiková, Rovenská, Mičová, Drozdová, Lisická, Gabrielová. Bolo 

tam aj veselo, stačila harmonika – Krcho a bol tanec. 

Pani Anna vychodila 8 tried Základnej Farkašínskej školy, ďalej ju už rodičia neprihlásili. Ako 

najstaršia zo súrodencov začala pracovať na roliach, v záhrade, maštali a pomáhať tak rodine. 

Spomienky na detstvo, mladosť, rodinný život 

V roku 1945 sa vydala. Spolu s manželom Jozefom Mičom vychovali dve dcéry, postavili si 

rodinný dom. Žiaľ, manžel v roku 2000 zomrel. 

Už ako mladá žena tvrdo pracovala, ale aj v staršom veku bola zručná, šikovná, usilovná, veľmi 

pracovitá. Vedela pekne háčkovať, vyšívať, ako hovorí jej dcéra, rada sa „hrabala“ vo svojej 

záhradke. Doteraz sa dokáže tešiť a obdivovať hocijakú kvetinu. Aj my ju poznáme ako 

pracovitú a skromnú ženu.  

  



Spokojný život v starobe 

V tomto roku sa dožila krásnych 90 rokov života. Stále je čulá, vnímavá, dbá o seba. 

Rada si prečíta Katolícke noviny, počúva rádio, sem-tam sleduje televízne vysielanie. Nohy jej 

už tak dobre neslúžia, zdržuje sa iba doma. 

Žije a býva spoločne v rodine s dcérou, vnúčatami a pravnúčatami, ktoré jej dodávajú chuť do 

života. 

Želáme Vám ešte veľa pokojných, radostných dní prežitých v obklopení svojich najbližších. 

Naše pamätníky vzácnej histórie – menia svoju tvár, miznú bez stopy, do zabudnutia? 

Čo by pani Mičová našla teraz zo svojho prvého bydliska vo Farkašíne? Bývalý majer 

Mačkavár, neskôr sídlo Štátnych majetkov, slúžil na zber kovošrotu, chov psov, mení sa na 

priestory pre bilbordy – reklamy rôznych firiem, mení svoju tvár ako naše pamätníky Hliník, 

Mýto... naše významné pamätníky histórie miznú bez stopy a žiadnej upútavky. 

Pani Anna Falathová 

Rodina Šuranová 

V poradí druhá naša najstaršia občianka Anna Falathová sa narodila 15.10.1925 v roľníckej 

rodine Anny a Jána Šuranových, ako tretie dieťa zo štyroch. Vyrastala spolu so sestrou Sidóniou 

a bratmi Františkom a Jánom. Najstaršia Sidónia zomrela iba pred niekoľkými rokmi, najmladší 

Ján v mladšom veku a s bratom Františkom asi zdedili „tuhý koreň“ po matke, ktorá sa dožila 

sto rokov. 

Škola, spolužiaci, vysvedčenia, všetko v živej pamäti 

Pani Anna ožije pri spomienke na školské roky, skončila 8 ročníkov Základnej Farkašínskej 

školy. Doteraz uchováva všetky vysvedčenia svoje a aj bratov s výbornými známkami. Na 

vysvedčení ma zaujalo vtedajšie štvrťročné hodnotenie prospechu, napr. aj to, že vtedy sa 

vyučovala občianska výchova a tiež nepovinné predmety. Po piatom ročníku odchádzali mnohí 

žiaci do meštianky a ostatní sa učili v spojenej triede 6-7-8 ročníky. Aj teraz v deväťdesiatke 

bez problémov vymenuje všetkých svojich spolužiakov aj spolužiakov jej súrodencov. 

Spomienky na rodinný život u Falathových 

V roku 1947 sa vydala do rodiny Falathovej. Manžel Augustín bol o 7 rokov starší, potomkov 

im nebolo dopriate. Od mladosti obidvaja robili „hrdlačili“ na roliach, v čom pokračovali aj po 

združstevnení. Manžel zomrel v roku 1990. Potom sa sama starala o domáce hospodárstvo 

a ako dobrá gazdiná zveľaďovala dom, udržiavala svoju záhradu, pestovala vinič, akékoľvek 

plodiny, kvety v jej predzáhradke domu pestuje doteraz. 

Ťažká prác na roliach a v JRD 

Ťažká práca v poľnohospodárstve a úraz v JRD poznačili jej zdravie. I napriek viacerým 

ťažkostiam a bolesti sa nevzdáva. Rada porozpráva o minulosti, pozná všetky chotárne časti 

a názvy, aj to, kde ktorá rodina mala svoje role, s kým susedili. Doopatrovala svokrovcov aj 

svojich rodičov. Z ich Falathovej rodiny boli dvaja kňazi, manželov strýčko a brat Jozef 

o ktorom spomína ako prežil „barbarskú noc v Nitre“. (Pozn. spomienky o nich už boli 

v kronikárskom zázname uvedené). 



Udržiava sedliacky kroj a veľa spomienok či informácií 

Teraz teta „Anuša“ ako ju voláme, žije sama so svojimi spomienkami. Rada sa s kýmkoľvek na 

ulici porozpráva. Aj keď s paličkou a bolestivo, kráča do kostola, nevynechá žiadnu omšu 

v nedeľu, ani v robotný deň. 

So záujmom si prečíta každé Katolícke noviny a misijné časopisy. Poznáme ju aj podľa 

sedliackeho kroja. Ako jediná žena v obci sa drží tejto tradície. Ešte minulý rok dodávala aj 

kvety, ktoré pre kostol dopestovala. 

Do ďalších rokov želáme tete Anuše ešte chuť do života a veľa síl! 

Na písanie kroniky za rok 2015 boli použité pomôcky: 

Zápisnice zo zasadnutí Obecného zastupiteľstva vo Vlčkovciach. 

Správy miestneho rozhlasu. 

Vyhodnotenie činnosti Základnej školy s Materskou školou, organizácií, spolkov a klubov vo 

Vlčkovciach.  

Vlčkovský občasník.  

Správy okrskovej volebnej komisie.  

Televízne noviny, denník Nový Čas, Plus jeden deň 

Regionálne noviny Pardon, MY – Trnavské noviny, Trnava dnes, Župný magazín Rodný môj 

kraj, Trnavsko, Echo. 

Webová stránka Obce Vlčkovce a ZŠ s MŠ 

Rozhovory s občanmi.  

Vlastné pozorovanie.  

J. Šimončič: Mojej Trnave 

 

Kronikársky záznam obce Vlčkovce za rok 2015 bol prerokovaný na zasadnutí s členmi OZ 

a Kultúrnej komisie a upravený o pripomienky dňa 13.9.2016 a bol schválený Obecným 

zastupiteľstvom vo Vlčkovciach dňa 26.9.2016.  

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 


